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Zece ani de activitate a stațiunilor
de mașini și tractoare

Ziua de 7 octombrie a acestui an 
înscrie în paginile Istoriei construc
ției socialismului în țara noastră cel 
de al zecelea an de activitate a sta
țiunilor de mașini și tractoare. Create 
în condițiile istorice în care clasa 
muncitoare stăpînă pe soarta ei, na- 
ționalizînd principalele mijloace de 
{producție din industrie și dezvoltînd 
industria grea, a fost în măsură să 
Înceapă înzestrarea agriculturii cu o 
tehnică nouă, S.M.T.-urile trebuiau 
să-și aducă contribuția la ridicarea ni
velului mult înapoiat al agriculturii 
moștenite de la regimul burghezo-mo- 
fieresc.

în prima decadă a lunii octombrie 
Jn anul 1948, tînăra noastră industrie 
constructoare de mașini a produs cel 
de al 1.000-lea tractor romînesc, des- 
chlzind calea înzestrării continue a 
agriculturii. O dată stabilite condi
țiile de înființare a S.M.T.-urilor și 
Sarcinile lor imediate, în octombrie 
1948 iau ființă 76 de stațiuni de ma
șini și tractoare care execută în 
toamna aceluiași an 65.000 ha. ară
tură normală.

An de an, ca urmare a avîntului 
cooperativizării agriculturii și a sar. 
cinii ce o au de a sprijini dezvoltarea 
sectorului socialist din agricultură, 
cea mai mare parte a mijloacelor sta
țiunilor de mașini și tractoare sînt în
dreptate pentru deservirea unităților 
socialist-cooperatiste. Astfel, în pri
măvara acestui an 86,7% din volumul 
total al lucrărilor S.M.T. s-a executat 
pe terenurile unităților socialist-coope
ratiste (din care 64,2%' în gospodă
riile agricole colective).

Recoltele îmbelșugate dobîndite de 
gospodăriile colective, cooperativele 
agricole de producție și întovărășirile 
agricole, cu sprijinul stațiunilor de 
mașini și tractoare, dau posibilitatea 
țărănimii muncitoare să se convingă 
în practică de superioritatea lucrării 
pămîntului pe tarlale întinse și "" 
mijloace mecanizate, stimulînd-o 
se organizeze în diferite f...—

Ing. EUGEN ALEXE
Adjunct al ministrului 

Agriculturii și Silviculturii

pentru agricultură și a sprijinului

cu
____ _________ să 

se organizeze în diferite forme de 
cooperare în producția agricolă, și să 
folosească tot mai mult tehnica înain
tată.

Trebuie arătat că de la Înființarea 
S.M.T.-urilor precum și în cursul dez
voltării lor, noi am folosit experiența 
bogată a Uniunii Sovietice care, prin 
înființarea stațiunilor de mașini și 
tractoare acum 30 de ani, a găsit 
forma cea mai potrivită pentru intro-- 
ducerea tehnicii avansate în agricul
tură în perioada de creare și consoli
dare a orînduirii colhoznice.

Dacă în anul 1948 au existat numai 
76 de S.M.T.-uri, prin punerea la dis
poziție de către stat a mijloacelor fi
nanciare, numărul lor a crescut trep
tat ajungîndu-se astăzi la 240 de sta
țiuni de mașini și tractoare, care con
stituie baza tehnico-materială creată 
de statul democrat popular pentru a- 
sigurarea dezvoltării și consolidării 
sectorului socialist-cooperatist 
agricultură.

In cei zece ani de existență 
S.M.T.-urilor, pe baza succeselor 
ținute de industria noastră socialistă 
în lărgirea producției de mașini și uti-

din

a 
ob-

laj . _ ...
frățesc primit din partea Uniunii So
vietice, s-a îmbunătățit mult dotarea 
lor cu mașini moderne, ceea ce a lăr
git și întărit sistematic baza lor teh
nică. Astfel, în 1949 au existat 
S.M.T.-uri care dispuneau de 
tractoare convenționale de 15 
iar astăzi stațiunile de mașini 
tractoare dispun de 20.380 tractoare 
convenționale de 15 C.P. S.M.T.-urile 
mai dispun de asemenea de peste 600 
de auto-combine și combine tractate 
pentru păioase, peste 7.100 cultiva- 

tîoare, peste 4.500 secerători-legători, 
peste 8.000 batoze, tocători de nutreț, 
mașini de împrăștiat îngrășăminte 
etc.

Dacă în primii ani de activitate 
S.M.T.-urile se rezumau la lucrări de 
arat și treierat, în prezent ele sînt în 
măsură să execute principalele lucrări 
agricole trecînd de asemenea la me
canizarea unor lucrări noi ca recolta
rea și pregătirea furajelor, tunsul e- 
lectric al oilor, combaterea dăunători
lor și executarea unor lucrări de ame
liorați! desfundări etc. prin înființarea 
de brigăzi speciale.

Pentru a ajuta unitățile agricole 
cooperatiste în sporirea producției prin 
folosirea tehnicii avansate, statul de
mocrat popular a investit în fiecare 
an în S.M.T.-uri fonduri importante 
care întrec cu mult investițiile pe care 
au putut să le facă pînă acum unită
țile socialist-cooperatiste.

Mai trebuie arătat că prin exe
cutarea cu mijloace mecanizate a 
lucrărilor agricole țărănimea munci
toare a obținut sporuri de recolte eva
luate numai pentru anul 1957 la suma 
de 800 milioane lei. Majoritatea sta
țiunilor de mașini și tractoare au a- 
dus o însemnată contribuție, prin mun
ca atentă ce au depus-o, la creșterea 
sectorului cooperatist din raza lor de 
activitate, ceea ce a făcut ca an de 
an să crească volumul de lucrări exe
cutate de S.M.T.-uri în unitățile socia
list-cooperatiste. Aceasta a impus ca 
pe lîngă dezvoltarea activității stațiu
nilor, realizată prin dotarea cu noi 
tipuri de tractoare și alte mașini agri
cole, să se atingă un nivel mult su
perior privind îmbunătățirea folosirii 
parcului de mașini și tractoare. Ast
fel în anul 1957 S.M.T.-urile au rea
lizat pe țară 5.524.000 ha. arătură 
normală. In această perioadă la o 
creștere a parcului de tractoare cu 
numai 15 la sută corespunde o creș
tere a volumului de lucrări de 34% 
față de anul 1955.

In mod treptat, în stațiunile de 
mașini și tractoare s-a realizat o con
tinuă îmbunătățire în domeniul orga
nizării muncii ceea ce nu a întîrziat 
să contribuie la reducerea timpului 
neproductiv și a deplasărilor în gol, 
la economia de carburanți și lubri- 
fianți, la executarea unui număr de 
ha. arătură normală din ce în ce mai 
mare pe tractor convențional de 15
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C.P. Exemplul mecanizatorilor de la 
S.M.T. Fibiș — regiunea Timișoara 
care au efectuat anul 
ha. arătură normală 
tractor convențional este edificator. 
Aceasta dovedește totodată și ce 
rezerve 
cutarea unui volum mult mai mare 
de lucrări cu același număr de 
tractoare. Dacă toate stațiunile de 
mașini și tractoare ar fi realizat un 
asemenea randament mediu, cu același 
inventar s-ar mai fi putut lucra încă 
cca. 3.280.000 ha. arătură normală, a- 
dică munca pe un an întreg a peste 
8000 de tractoare.

Un rol însemnat în îmbunătățirea 
utilizării parcului de mașini l-au avut 
formele noi de organizare a muncii 
brigăzilor de tractoare ca brigăzi per
manente repartizate pentru o perioadă 
mai lungă pe lîngă unitățile agricole 
cooperatiste și aceleași comune. Față 
de 3250 tractoare care au lucrat în a- 
nul 1957 în brigăzile permanente, în 
primăvara acestui an peste 9600 trac
toare au lucrat în brigăzi permanente 
repartizate pentru cel puțin un an de 
zile în aceleași unități cooperatiste. 
Prin funcționarea brigăzilor permanen
te s-au întărit legăturile dintre me
canizatori și gospodăriile unde lucrea
ză, s-au redus deplasările în gol a 
tractoarelor și mașinilor agricole și s-a 
întărit răspunderea mecanizatorilor 
pentru calitatea lucrărilor executate.

în cei zece ani de activitate a 
S.M.T.-urilor, an de an s-au făcut pro
grese în ceea ce privește reducerea 
prețului de cost a lucrărilor execu
tate. Spre căile și mijloacele ce incă 
mai pot fi folosite în acest scop, ur
mează să-și îndrepte atenția conduce
rile stațiunilor in viitor.

Activitatea S.M.T.-urilor pentru spo
rirea producției agricole s-a desfășu
rat și se desfășoară nu numai prin 
mecanizarea lucrărilor agrico‘.evci și 
prin sprijinul și îndrumările tehnice și 
organizatorice pe care le dau unități
lor agricole socialist-cooperatiste. Mul
te stațiuni de mașini și tractoare și-au 
îndeplinit cu cinste sarcina de a în
druma unitățile socialist-cooperatiste 
cu privire Ia întocmirea planului de 
producție, a folosirii raționale a mij
loacelor proprii de lucru din gospodă
rii, precum și la aplicarea în practi
că a metodelor de lucru avansate.

In această perioadă partidul și gu
vernul sprijină lărgirea mecanizării 
lucrărilor în agricultură și dezvolta
rea activității S.M.T.-urilor. Și pe 
viitor S.M.T.-urile vor fi înzestrate cu 
un număr sporit de tractoare moder
ne, ceea ce va permite ca în scurt 
timp ele să-și sporească mult puterea 
de lucru.

Este o datorie de cinste pentru sta
țiunile de mașini și tractoare ca în 
anii următori să contribuie din plin 
la realizarea sarcinii trasate de cel de 
al doilea Congres al P.M.R. în ceea ce 
privește asigurarea, pînă în anul 1960, 
de către sectorul socialist din agri
cultură a 60—70% din producția agri
colă marfă. Realizările de pînă acum 
ale stațiunilor de mașini și tractoare 
ne îndreptățesc să avem siguranța că 
această importantă sarcină va fi înde
plinită cu succes.

trecut 432 
pe fiecare

imense există pentru exe-

ȘANTIERUL TINERETULUI
De curînd în raza comunelor San- 

tăul Mic, Borș și Santaul Mare din 
regiunea Oradea, s-a deschis un șan
tier pentru redarea de noi terenuri 
agriculturii. In ziua deschiderii șan
tierului, pe platoul din fața satului 
Santăul Mic s-au adunat peste 2.000 
de oameni: colectiviști, întovărășiți, 
muncitori, dar mai cu seamă tineri 
din fabricile și școlile orașului Ora
dea. Aci vor fi redate agriculturii 
peste 400 de ha complet neproductive, 
iar prin construirea unui canal se va 
îmbunătăți simțitor fertilitatea a încă 
5.600 ha de teren. Tîrnăcoape'e, hîrle- 
țele și lopețile au prins să răsco
lească glia pe cei 15.000 de metri 
de-a lungul cărora urmează a se face 
săpături și despotmoliri.

Ascultînd îndemnul partidului, în 
multe din raioanele regiunii Oradea 
ca Ineu. Săcueni, Marghita, Criș etc. 
se vor deschide în toamna aceasta 
astfel de șantiere pentru redarea de 
noi terenuri agriculturii. Se prevede 
ca în întreaga regiune să fie redate 
producției agricole peste 20.000 ha.

Ing. I. ROCSIN 
corespondent

Pentru oamenii muncii din 
tria noastră, pentru cei de la orașe 
cît și pentru cei de la sate, 
sărbătorirea „Lunii Prieteniei Ro- 
mîno-Sovietice“ a devenit o tra
diție scumpă. In fiecare an, „Lu
na Marii Prietenii" constituie un 
minunat prilej de exprimare a 
recunoștinței nețărmurite și a dra
gostei ce-o poartă poporul nostru 
gloriosului popor sovietic. Pentru 
progresul și înflorirea țării noastre, 
relațiile trainice, frățești, cu puter
nicul vecin din răsărit sînt de cea 
mai mare însemnătate.

Marea Uniune Sovietică pășește 
cu pași de gigant în fruntea pro
gresului omenirii. Succesele mare
lui popor sovietic în ce privește 
folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice și pătrunderea în spațiul in
terplanetar, în ce privește rachetele 
balistice intercontinentale și în ge
neral în tehnică au adus Uniunea 
Sovietică pe primul loc din lume 
în aceste domenii. In arena politică 
internațională cuvîntul primului 
stat socialist din lume atîrnă greu, 
hotărîtor. Marea 
nă din răsărit 
faimă în lume 
externă închinată 
relor și apărării păcii pe întreg glo
bul. Un reazim de nădejde a găsit 
și poporul nostru în prietenia cu 
Uniunea Sovietică, bastion al pă
cii, sprijin al popoarelor iubitoare 
de liniște și libertate.

Ajutorul multilateral pe care U- 
niunea Sovietică îl dă Republicii 
Populare Romine a rodit în uzinele

noastră priete- 
și-a cîștigat o 

prin politica ei 
intereselor popoa-

moderne pe care le-am construit și 
le-am înzestrat în mare parte cu 
mașini sovietice, a rodit în avîntul 
uriaș al industriei noastre în plină 
dezvoltare. A rodit din belșug și pe 
ogoarele patriei. Folosind avansa
tele metode sovietice de lucrare a 
pămîntului, mașini și utilaje agrico
le sovietice, oamenii muncii din a- 
gricultură obțin an de an recolte spo
rite. In tot mai multe comune și
sate peticele de pămînt 
se string în ogoare fără 
sînt lucrate, după pilda 
lor sovietici.

Luna Marii Prietenii, 
impresionantă prin măreția ei, a 
prins rădăcini adinei în conștiința 
oamenilor muncii din orașele și 
satele patriei noastre. Și-n acest an, 
cu prilejul „Lunii Prieteniei Roinî- 
no-Sovietice“ vor avea loc în în
treaga țară bogate manifestări ca 
de pildă decada cărții sovietice, săp- 
tămîna agrotehnicii sovietice, săo- 
tăniîna cîntecului și a dansului so
vietic etc.

In sate și comune manifestările 
din cadrul acestei Luni constituie un 
bun prilej de intensificare a activi
tății culturale și a propagandei a- 
gricole. Instituțiile culturale sătești, 
organele sindicale din unitățile a- 
gricole vor trebui să desfășoare o 
largă acțiune de popularizare a 
înaintatelor metode agrotehnice so
vietice pentru ca acestea să fie a- 
plicate pe scară cît mai largă în a- 
gricultura noastră. întrecerile orga
nizate în cinstea zilei de 7 Noiem
brie trebuie să ducă la grăbirea ter-

fărâmițate 
haturi ce 
colhoznici-

sărbătoare

minăm lucrărilor agricole de toam- 
nă, la consolidarea economico-orga- 
nizatorică a gospodăriilor colective 
și întovărășirilor agricole, la îmbu
nătățirea organizării muncii în 
gospodăriile de stat.

In unele regiuni ale țării, chiar 
din zilele pregătitoare ale acestei 
sărbători a pornit o adevărată între
cere între organizațiile A.R.L.U.S. 
din centrele de raioane, unități so
cialiste etc. 'De pildă în regiunea 
București Consiliul Regional 
A.R.L.U.S. în colaborare cu secția 
agricolă regională," cu U.T.M., 
A.S.I.T. etc. a organizat acțiuni de 
popularizare a științei și tehnicii 
sovietice. In S.M.T.-uri. G.A.S.-uri, 
și G.A.C.-uri vor fi înfățișate suc
cesele colhoznicilor sovietici și 
popularizate unele metode de mun
că care pot fi aplicate și la noi. In 
unele comune din raioanele Giurg’u 
și Roșiori de Vede vor fi organizate 
festivaluri consacrate cunoașterii 
succeselor R. S. S. Moldovenești în 
domeniul agriculturii.

Manifestările din cadrul Lunii 
Prieteniei vor fi tot atîtea prilejuri 
de afirmare a hotărîrii oamenilor 
muncii de a stringe tot mai puternic 
legăturile de prietenie ce unesc po
porul nostru de marele popor so
vietic.

Strîns uniți în j'urul partidului și 
guvernului, avînd zi de zi sprijinul 
marelui popor sovietic, oamenii 
muncii din țara noastră pășesc cu 
încredere mai departe pe drumul 
luminos deschis de marele Octom
brie, drumul vieții celei noi.

Toată atenția lucrărilor de toamnă!
Se muncește 

cu rîvnă

se
în 
de

La gospodăria agricolă de stat A- 
rud, muncile agricole de toamnă sînt 
în toi. La secția Aiud și Turdaș 
recoltează de zor porumbul, care 
anul acesta a dat o producție 
2—3.500 kg la ha.

De asemenea, o preocupare de sea
mă a colectivului de muncitori și teh
nicieni de aici o constituie executarea 
la timp și în bune condiții a însămîn
țărilor. Cele 6 tractoare ale gospodă
riei lucrează ziua și noaptea la ară
turi și însămînțări. Pînă în prezent, 
arăturile pentru însămînțări au fost 
executate în procent de peste 75 la 
sută și s-au semănat peste 50 la sută 
din suprafețele destinate păioaselor 
de toamnă. De asemenea, au fost în
corporate în sol circa 800 tone de 
gunoi, iar sămînța a fost condiționată 
în întregime și tratată cu abavit și 
apoi cu fosforobacterin și azotobac- 
terin.

Și în celelalte sectoare ale gospo
dăriei se muncește cu rîvnă. In secto
rul viti-pomicol, de pildă, au fost exe
cutate lucrări de desfundare pe o su
prafață de 15 ha pentru pepiniera de 
pomi, iar în vederea vinificației au 
fost curățate pivnițele, dezinfectate 
butoaiele și pregătite celelalte mate
riale necesare.

Ing. I. POJAR
corespondent

Ritmul însămînțărilor
poate și trebuie să fie Intensificat 

ÎN REGIUNEA
ORADEA...

Oamenii muncii de pe ogoarele 
giunii Oradea se găsesc în plină cam
panie de toamnă. Intr-o serie de uni
tăți agricole de stat și cooperatiste 
unde munca a fost temeinic organi
zată, au fost arate și insămințate 
pînă în prezent suprafețe însemnate 
cu păioase de toamnă. Gospodăriile 
agricole de stat din cadrul trustului 
regional, de pildă, însămințaseră pină 
acum cîteva zile aproape 60 la sută 
din plan. Printre fruntași se numără 
gospodăriile agricole de stat Oradea 
și Salonta, unde arăturile și insămîn- 
țările se apropie de sfîrșit.

Privită în general însă, situația în
sămînțărilor pe regiune 
mulțumească. Cu toate 
a fost recoltat de pe 
semnate, arăturile și

re-

de 
in
26 
la

cuiti-

Cu 5 zile
înainte de termen

NOUTĂȚI
Un confrate în ale gazetăriei scria 

mai acum o lună despre munca cer
cetătorilor de la I.C.M.E.A. Zilele 
trecute, în drum spre același Insti
tut, gîndeam : ce noutăți voi mai găsi 
eu, devreme ce colegul meu a scris 
mai înainte. Și totuși trebuie să aduc 
materialul, să scriu reportajul cu 
noutățile tehnice din agricultură. Ga
zeta aștepta articolul.

...Odată ce am intrat în cabinetul 
de lucru al directorului științific al 

tov. candidat in științe 
îndoiala

TEHNICE ÎN AGRICULTURĂ
Din munca cercetătorilor 
de la I.C.M.E.A. —

pomicole 
dat rezul- 

lu- 
stropit 
mașină

și Ineu, bunăoară, unde pînă 
de 26 septembrie fusese condi- 
numai 34,5 și respectiv 51,3 
din cantitatea de semințe ne-

I.C.M.E.A., 
tehnice Dumitru Tomescu, 
mi s-a spulberat.

— Noutăți ? Cîte vreți. Vi 
împărtăși la fel de bine ca 
secretarul științific, tov. ing. 
Bria.

Și iată că ..printre picături" (tov. 
Bria trebuind să dea numeroase re
lații diferiților colaboratori) am aflat 
despre o serie întreagă de noutăți 
tehnice.

Din discuția cu secretarul științific, 
am aflat că tractorul pomicol este 
una din realizările de seamă ale 
I.C.M.E.A., cu care colectivul de 
cercetători de aici se mîndrește pe 
bună dreptate. Din necesitatea de a 
se construi un tractor care să execute 
mecanizat principalele lucrări din po
micultură, inginerul C. Ruxandru, îm
preună cu mecanicii Mihai Căruntu, 
Tr. Lamoreanu și Traian Mateescu, 
au elaborat, după o muncă de luni de 
zile, proiectul tractorului pomicol. Ei 
au creat astfel un tractor pornind de 
la U.T.O.S.. care a suferit numeroase 
modificări. Montîndu-i alte fuzete și 
roțile de la tractorul I.A.R. a fost 
realizat un tractor al cărui gabarit 
(dimensiuni principale) permite intra
rea pe sub coroana pomilor și execu
tarea oricăror lucrări, Prototipul a

le poate 
și mine 
Nicolaie

fost încercat la stațiunile 
Istrița și Voinești, unde a 
tate. Tractorul poate executa 
crări de arături, discuit, 
în livezi etc. Că e o 
bună se poate constata și din faptul 
că este solicitat de multe gospodării 
de stat care l-au văzut la lucru, cum 
ar fi cele din Rimnicul Vîlcea, Bu- i 
ziaș și altele.

Tot în sectorul pomicol, — mi-a a- 
tras atenția interlocutorul meu, cerce
tătorii de la I.C.M.E.A. au construit 
un semnalizator pentru prevenirea 
atacului dăunătorilor în livezi și pă
duri. Semnalizatorul, cu ajutorul ra
zelor ultra-violete, captează noaptea 
diferitele insecte ce atacă pomii. In 
felul acesta se constată ce dăunători - 
apar și se iau măsuri de combatere. 
El este montat la stațiunea l.C.H.V. 
Voinești, unde dă frumoase rezultate. 
Gata încercate și care vor lua drumul 
viilor noastre sint mașinile de stropit 
și prăfuit în vii cu tracțiune ani
mală.

Ca urmare a colaborării cu 
I.C.A.R. care are în studiu probleme 
privind cultivarea sfeclei de 
I.C.M.E.A. a realizat pentru această 
cultură 3 
în 
tru 
clă 
se 
cu 
mașina de semănat de precizie, care 
este o adaptare a semănătorii de po
rumb „Victoria" căreia I i-au adăugat 
încă 2 brăzdare. Mașinii i l-au

zahăr,.

vorba 
primul rînd de o mașină pen- 
segmentarea seminței de sfe- 
de zahăr, in scopul de a nu 
mai distruge plantele vecine 
ocazia răritului. A doua, este

mașini noi. Este

montat de asemenea alte discuri 
distribuitoare în funcție de dis
tanța și desimea de semănat. în
cercarea celor două mașini în pre
zența creatorilor lor, inginerii Marius 
Ionescu și Sile Valeriu și mecanicu
lui Tache Vasile, a dat rezultate bune.

O problemă a cărei rezolvare face 
cinste cercetătorilor din secția meca
nizării lucrărilor de recoltare este și 
d.spozitivul de recoltat mazăre, care 
s-a montat pe vindrover. Se știe ce 
greutăți întimpină unitățile noastre la 
recoltarea acestei culturi, cite boabe se 
scutură cind mazărea nu e recoltată la 
vreme. Tot această secție a construit 
o mașină pentru dejghiocat semințele 

.de lucerna, trifoi și legume.
Pentru mecanizarea recoltării finu

lui, I.C.M.E.A. a construit o mașină 
de adunat finul din brazde. Mașina 
adună și transportă 
tr-o remorcă ce este 
sta. Pentru regiunile 
unde uscatul finului 
nu tocmai ușoară, 
instalație pentru 
cald sau rece. In prezent I.C.M.E.A. 
colaborează cu I.C.A.R. pentru de
terminarea substanțelor nutritive 
ce se pierd prin uscare, — care, 
după rezultatele de pînă acum, 
se irosesc în mai mică cantitate de- 
cit la finul uscat pe cale naturală.

Cercetătorii I.C.M.E.A. din sec
torul mecanizării lucrării solului 
și-au adus contribuția in acest an 
prin mai multe realizări. Menționăm 
mal tntîl plugul, reversibil cu 4 trupițe

dispuse în două planuri, două cîte 
două, care rezolvă in sfîrșit meca
nizarea lucrărilor pe terenurile în 
pantă pe curbele de nivel. La plugul 
suspendat PP. 3—30 care fiind acțio
nat de tractorul U.T.O.S.-26 echipat 
cu dispozitiv hidraulic IH-1 nu-și 
menținea adîncimea de lucru, ingine
rii cercetători Sulea Ion și Popovici 
Cezar au adaptat o roată de sprijin 
cu ajutorul căreia se elimină acest 
neajuns.

Mai trebuie adăugat că această sec
ție prin inginerul Luca Gheorghe a 
realizat o mașină de plantat răsaduri 
de mare productivitate, care plantează 
4 rin duri o dată.

In scopul prelungirii duratei de 
funcționare a demenților și ventiielor 
de la pompa de injecție tov. ing. 
Aurel Cuciureanu, a construit o insta
lație de cromare a acestora. Dispozi
tivele
acum la 
Sinaia, 
jecție pentru tractoare.

Pentru încheiere tov. ing. Bria mi-a 
anunțat 
Se fac 
concluzii 
Iui după 
tarea
mare și viteză mică de înaintare, seu 
lățime mică dar viteză mare. Și cu 
aceasta lista noutăților tehnice nu 
s-a încheiat. Ea mai cuprinde și alte 
realizări de seamă.

Oamenii de știință, 
de la I.C.M.E.A. urmînd

necesare cromării lucrează 
Uzinele „I. C. Frimu" din 

care fabrică pompe de in-

finul direct în- 
atașată la acea- 
cu climă umedă, 
este o problemă 
s-a construit o

uscat fîn cu aer

o noutate 
cercetări 
definitive 
care vom

mașinilor:

de „ultimă oră", 
pentru a se trage 
asupra principiu- 
merge in exploa- 

lățime de lucru

cercetătorii 
îndemnul 

partidului, traduc în viață hotărîrile 
consfătuirii de la Constanța, luptă 
pentru dezvoltarea necontenită a agri
culturii patriei noastre.

L I,

nu poate să 
că porumbul 
suprafețe în- 
însămințările

sînt tărăgănate. In raionul Aleșd 
pildă, deși porumbul a fost cules 
proporție de 50 Ia sută, pînă la 
septembrie se însămînțase abia 3 
sută din suprafața ce trebuie
vată în toamna aceasta cu păioase. 
La fel, se prezintă situația în raioa
nele Salonta, Criș, Lunca Vașcăului 
și altele.

In regiune, mersul însămînțărilor 
este stingherit și de faptul că nu peste 
tot se dă atenție asigurării unei se- 
mințe de calitate. Ce scuză pot găsi 
tovarășii de la raioanele Lunca Văș- 
căului, 
la data 
ționată 
la sută
cesară în campanie ? Slab se desfă
șoară în unele părți ale regiunii și 
schimbul de semințe.

Este timpul ca organele agricole și 
de stat din regiune să ia măsuri pen
tru urgentarea grabnică a însămînță- 
rilor. Să nu se uite faptul că expe
riența numeroaselor unități 
din regiune arată că cele 
producții au fost obținute 
insămințarea păioaselor a 
cit mai de timpuriu.

existau întovărășiri agricole care 'nu 
începuseră însămînțările. Așa stau lu
crurile în comunele Stolnici (ing. a- 
gronom Popescu Aurelia, tehnician a- 
gronom Necșulescu Aurel), Mozăceni 
(tehnician agronom Andreescu Filof- 
teia) și Buzoiești, unde la 1 octom
brie întovărășită mai așteptau încă 
cu brațele încrucișate să vină trac
toarele să le are terenurile și să le în- 
sămînțeze. Fără îndoială că o mare 
vină în această privință o au S.M.T.- 
urile — mai cu seamă S.M.T- Costești 
și Teiu, care datorită unei nejudici- 
oase repartizări a tractoarelor și se
mănătorilor și a defecțiunilor dese ce 
survin In timpul lucrului la acestea 
(în comuna Fîlfani în ziua de 29 sep
tembrie din trei tractoare ale S.M.T.- 
ului Costești nu ara decît unul) au 
făcut ca o serie de unități să rămînă 
descoperite și să intirzie deci cu se
mănatul. De asemenea, vinovate sînt 
și organele agricole de la comune și 
raion și sfaturile populare care nu au 
mobilizat pe țăranii întovărășiți și 
individuali să iasă la arat și semănat 
cu atelajele proprii.

Cum timpul este destul de înaintat 
și în raionul Costești mai sînt încă 
de tnsămînțat peste 18-000 hectare e 
necesar să fie luate măsuri de urgen
tă. Dacă se va lucra în ritmul în care 
s-a lucrat pină la 30 septembrie cind 
în nici una din zile nu s-a îndeplinit 
viteza de lucru stabilită, ne îndoim 
că în raion însămînțările se vor putea 
termina la 10 octombrie, așa cum pre
vede planul. Pentru ca acest termen 
să poată fi respectat e nevoie ca 
cele 79 de tractoare existente în raion 
(fără Gostat) să funcționeze cu toată 
capacitatea lor de lucru, și să fie folo
site din plin cele peste 4.500 de ate
laje. De asemenea, gospodăriile de 
stat care au terminat însămînțările 
ar putea aduce un serios aport la în
cheierea cit mai grabnică a campaniei 
de însămînfări, 
și semănătorile 
cooperatiste.

La începutul campaniei de însă
mînțări, colectiviștii din comuna 
Cîndești, raionul Buhuși, își luaseră 
angajamentul să termine campania 
însămînțărilor de toamnă la data de 
5 octombrie. Printr-o muncă neobo
sită, ajutați de tractoriștii brigăzii a 
Il-a de la S.M.T. Podoleni, harnicii 
colectiviști au izbutit să termine în
sămînțările la 1 octombrie, 
5 zile înainte de termenul 
prin angajament. In mod 
s-au evidențiat colectiviștii
Vasile, Ciobanu Gheorghe, și Istrate 
Vasile, iar dintre tractoriști. Scorțea- 
nu Constantin și Ciochină Vasile.

adică cu
stabilit 

deosebit 
Marian

TACHE VASILACHE 
corespondent

CULEG VIILE

ajutînd cu tractoarele 
lor, unitățile agricole

V. POMPILIU

In podgoriile comunei Merei, ra
ionul Buzău, a prins să se audă lar
ma culegătorilor. Colectiviști, întovă
rășiți, țărani cu gospodărie individua
lă au ieșit cu toții la culesul strugu
rilor. Paralel cu culesul, are loc și 
procesul de vinificație. Fruntașă pe 
comună la culesul viei este gospo
dăria colectivă „23 August", care 
printr-o bună organizare a muncii a 
reușit ca numai în 2 zile să culea
gă strugurii de pe o suprafață de 
peste 8 ha.

In același timp, harnicii colectiviști, 
cu sprijinul S.M.T.-ului Stîlpu, au 
terminat de însămînțat griul și orzul 
(28 ha.). Cu multă tragere de inimă 
au muncit colectiviștii Ștefan Ștefă- 
nescu, Marin Dumitru, Tătaru Vasile, 
Alexandrina Ionașcu și Tătaru Elena.

PAUL DUȚA 
corespondent

agricole 
mai mari 
atunci cind 
fost făcută

N. F.

...ȘI IN RAIONUL 
COSTEȘTI

In toamna aceasta, gospodăriile a- 
gricole de stat și colective, întovără
șirile și țăranii muncitori cu gospodă
rie individuală din raionul Costești, 
regiunea Pitești. au de insămințat cu 
cereale păioase o suprafafă de aproa
pe 36.000 de ha. Pentru a nu depăși 
epoca optimă de însămînțare multe 
din unită(ile agricole au început se
mănatul orzului și griului încă din 
prima jumătate a lunii septembrie. 
Astfel, gospodăriile de stat Izvorul 
și Vulpești avînd sămînța și terenul 
pregătite din vreme au început însă
mînțările la timp, izbutind ca pînă la 
27 septembrie să termine de semănat 
toate suprafețele destinate păioaselor 
de toamnă (160 lia și respectiv 820 
de ha). Pină lă l octombrie, in raion 
isprăviseră însămînțările și o serie de 
gospodării colective, ca cele din co
munele Miroși, Căldăraru. Gliganu 
etc.

Dacă în raionul Costești există ast
fel de unități care au terminat sau 
sînt în curs de terminare a iiisămîn- 
țărilor nu tot același lucru se poate 
spune despre întovărășirile agricole 
și sectorul individual- In aceste sec
toare lucrările de insămințare sînt în
că rămase în urmă. £ de ajuns td 
arătăm, că la 1 octombrie în raion mal

Pentru unii comoară,
pentru

Deși în aer se simte izul plăcut al 
toamnei, pe Bărăgan soarele dogo
rește. încă puternic, ca în zilele de 
vară. Pe străzile Feteștiului e puțină 
animație. Intru la gospodăria colec
tivă „Octombrie Roșu". Aici, zarvă 
mare.

_O parte din căruțe merg la gară 
să ridice niște material lemnos. Al
tele. încotro ? Constantin Staicu, pre
ședintele gospodăriei mă lămurește:

— Avem acolo, în spatele gospodă
riei, îmi arată el cu mîna, o co
moară. Oamenii merg să ridice ulti
mele resturi ce-au 
din ea. E o comoară | 
coperit-o abia de un

Nu piea pricep ce i 
na. El zîmbește:

— Pînă anul trecut noi n-am fo
losit gunoiul de grajd pentru îngră- 
șarea pămîntului. Ne gîndeam că 
pierdem vremea cărindu-1 la cîmp, — 
mai cu seamă că avem terenurile de
parte de vatra comunei — și ne mul
țumeam să-l aruncăm la malul Bor- 
cei. In toamna trecută însă, sfătuiți 
de agronomi, l-am transportat pe tot 
la cîmp. Ba am adunat și din cel le
pădat altădată. Am îngrășat cu el 30 
de hectare pentru grădină și vreo cî
teva hectare pe care am semănat po
rumb. Recoltele la grădină au fost 
cu mult mal mari ca Îs «nil cind 
n-am îngrășat locul, Iar porumbul d«

i mai rămas 
pe care am des- 
an de zile.
vrea să-mi spu-

alții
pe cele cîteva hectare fertilizate, o 
minune 1 Ne-am dat seama că. într-a- 
devăr. gunoiul este o comoară pentru 
agricultori.

Așa se face că în anul acesta, mem
brii colectivei „Octombrie Roșu" au 
hotărît să nu mai irosească această 
comoară. Cu gunoiul pe care l-au 
strîns cu grijă în platformă, vor fer
tiliza vreo 50 de ha. Pînă în prezent 
au transportat la cîmp gunoi pentru 
cca 40 de ha.

...In aceeași zi am vizitat și gos
podăria colectivă „Ilie Pintilie" din 
Coloniști, sat ce aparține de comuna 
Fetești. Și în această gospodărie exi
sta o asemenea comoară, însă, dn 
păcate, aci, zăcea neluată în seamă 
de nimeni, prin gropile din jurul gcs. 
podariei și de la marginea satului. 
L-am întrebat pe brigadierul Rusu 
Constantin ce au de gînd să facă cu 
gunoiul. Mi-a răspuns: „Gospodara 
n-a folosit bălegarul în nici un an. 
Poate la primăvară să ducem ctva 
din el la cîmp".

Așadar, colectiviștii din 2 sate ve
cine au păreri cu totul diferite des
pre foloasele ce le pot aduce îngrășă- 
mintele naturale. Care să fie oare pă
rerea tehnicienilor și a inginerilor a- 
gronomi din Fetești in legătură cu a 
ee»te păreri ? <

VARAȘTEANU

■ ■ ■
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I "Mu ^lu dac& Poiana, o comună de munte primitoare și neînchipuit ; 
8 11 frumoasă, a cunoscut ani de zile un eveniment ca cel al săr- l
8 bățoririi corului său. Dar acestuia i-a închinat toată dragostea- ;
o Cîteva zile Poiana a strălucit in straie de sărbătoare, a primit cu prie- ' 
8 tenie oaspeți din toate colțurile țării și s-a străduit să 1© arate frumu. i 
8 sețile neîntrecute ale folclorului din regiunea Hunedoara. Căci în aces- ; 
g te zile au venit la sărbătoarea poenarilor numeroase coruri, fanfare și ■ 
8 echipe de dansuri din întreaga regiune-
8 Poenarii se mîndresc cu satul lor impresionant ca proporții și arhitecto- ; 
| nică, cu portul lor alb negru de o rară frumusețe și sobrietate și mai 
8 ales cu faima bine meritată a corului lor care a împlinit 50 de ani de 
8 existență- Cine nu a ascultat la posturile noastre de radio „Jieneasca" 
g această minunată și autentică melodie populară cîntată de corul cioba- 
8 nilor și meșteșugarilor din Poiana?
8 
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e la Săliște drumul spre Poiana 
e anevoios ca orice drum de 
munte. Se rotește în serpentine, 

șerpuiește pe sub fagi bătrîni și la 
fiecare pas Iți oferă privirii prospeți
mea unor priveliști noi. In stingă dru
mului șopotește cu intensități egale, 
Sebeșul. Cînd trecem prin Tilișca și 
Rod, ulițele sînt atît de strimte incit 
dacă am vrea am putea să ne strin
gent miinile din mersul mașinii cu 
localnicii care ne fac semne priete
nești de la ferestre și din porți.

Se îndreaptă spre Poiana zeci 
autobuze și camioane. Și-au dat 
tîlnire aici pentru două zile oaspeți din 
toată țara: compozitori, dirijorii unor 
coruri vestite, folcloriști și muzicologi, 
activiști pe tărtm cultural, nenumărate 
ansambluri de artiști amatori care vin 
din toate colțurile regiunii să sărbă
torească pe harnicii coriști din Poiana-
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tească hotărîrea acestora. In lupta 
cu greutățile corul și-a îmbogățit re
pertoriul- A progresat calitativ, deve
nind tot mai cunoscut în Ardeal.

Din 1927, corul a fost preluat de ti- 
nărui învățător Gheorghe Bogdan, ca
re se reîntorcea în sat la cei ce-l a-

n
să primească astăzi, la 80 de ani, ca 
o apreciere a muncii sale neobosite 
pentru acest cor, Ordinul Muncii cl- 
111-a. Au mai primit apoi ordine și 
medalii numeroși alți coriști, vîrstnici 
și tineri.

Chilom Constantin și Bozdog llie 
mai dntă încă în corul la a cărui în
ființare au participat. Astăzi, primul 
are 66 de ani, al doilea 74 de ani. Pe 
pieptul lor, în dreptul inimii, pe cojo- 
celul înflorit în cusături mărunte, stă 
prinsă cu mândrie Medalia Muncii, 
semnul înaltei prețuiri pe care-o a- 
cordă statul nostru celor care se stră
duiesc pentru propășirea artei noastre 
populare-

Poenarii sînt oameni vrednici și 
gospodari neîntrecuți. Stau măr
turie casele lor semețe, unele 

chiar cu un fel de etaj, strălucind, de 
curățenie și dovedind chibzuință și 
gustul ales al gospodarului. Surprins

însemnări din Dobrogea
Trăinicie

Festivitatea înmînării medaliilor

* Ț -aș vrea să pornesc la iscusite 
/w considerații despre tradiție. Co- 
* ’ rul din Poiana reprezintă mai 
mult. El a fost o formă de rezistență 
pentru păstrarea limbii, obiceiurilor și 
năzuințelor acestor oieri din Mărgini- 
me în anii dominației austro-ungare, 
o afirmare viguroasă a dragostei pen
tru cîntecul popular, pentru nestema
tele folclorului local în anii orinduirit 
burghezo-moșierești indiferentă și ob
tuză față de frumusețile creației ta
lentatului nostru popor.

In 1908, învățătorul Ion Tănase a 
pus aici în Poiana temelia unui cor 
mixt. Coriștii erau oieri și meșteșugari

Căminul cultural din Poiana, raionul Sebeș, regiunea Hunedoara, este 
unul din cele mai frumoase din țară. El are o sală de spectacole șl cine
matograf cu o capacitate de aproape 1.000 de locuri, sala de lectură, mu
zeu, săli de repetiție etc.

Au de ce să fie mîndri poenarii.
jutaseră să învețe. De acest cor 
Gheorghe Bogdan și-a legat întreaga 
sa activitate. A cheltuit pentru el pa
siune și dragoste. Dar adevărata în
florire a străduințelor sale s-a reali-

Poenarii se mîndresc cu satul 
lor alb-negru de o nară frumusețe 
torește 50 de ani de activitate, 

lată-i pe coriștii din Poiana, 
tind la festivitatea sărbătoririi lor.

din sat, cu dragoste pentru doina 
cîntecul bătrînesc. De la început ofi
cialitățile n-au privit cu ochi buni co
rul. Au încercat să-l destrame amen- 
dtndu-i pe coriști, făctndu-le neînchi
puite greutăți. Dar n-au reușit să clin-

lor impresionant c>a proporții, cu portul 
ș< mai ales cu corul lor care își sărbă-

cunoscuți astăzi în întreaga țară, cln-

...griul poate fi semănat și în ză
padă ? Selecționerul sovietic Vasili 
Krîmov afirmă că în asemenea îm
prejurări recolta se dublează chiar. 
El a plecat de la faptul că buruie. 
nile rezistă bine la frig, iar primă
vara încep să se dezvolte înaintea 
celorlalte plante. Semănînd astfel 
grîul în ianuarie — este vorba de 
un soi deosebit de rezistent — el 
a obținut o recoltă de peste 40 
chintale la hectar.

O serie de colhozuri și sovhozuri 
au experimentat acest soi de grîu 
pe suprafețe întinse obținînd re
colte bogate.

zat abia după 23 August. Din 
corul poenarilor a participat la 
concursurile republicane 
locuri fruntașe. A 
în regiune și a sprijinit temeinic în
ființarea unor formații corale în sa
tele vecine. Corul are astăzi 100 de 
membri șl a atins un înalt nivel de 
pregătire. Repertoriul său cuprinde 
zeci de lucrări, cîntece de masă șt 
prelucrări de folclor regional- Astăzi 
cei care vor să intre in cor, trebuie 
să se prezinte la un examen foarte 
sever. Mi-a vorbit despre acest lucru 
tînărul Moldovan Dumitru. El s-a pre
zentat pentru prima oară la examen 
in anul 1947. Dar a fost respins și a- 
bla în 1952 a reușit să-și vadă visul 
împlinit. 'Să cînte în corul din Poiana. 
Este mîndru de această calitate nu lip
sită însă de serioase îndatoriri, căci 
coriștii fac repetiții cel puțin de 4 ori 
pe săptămînă.

1947, 
toate 

ocupind 
întreprins turnee

la început, am înțeles cred apoi dra
gostea poenarului, imboldul tainic care 
l-a făcut să construiască case atît de 
frumoase și de mari.

Nu a fost ușoară viața oierului poe- 
nar- El a colindat cu turmele pînă de- 
parte în Dobrogea sau Banat, indurind 
vintul aspru și rece, ploile biciuitoare 
sau căldura istovitoare a verilor pe
trecute în stepă. Sînt poenari care au 
stat departe de casă, de satul lor, ani 
în șir. Au plecat băetani și s-au intors 
in sat flăcăi tomnateci.

Dar asemenea intimplări (in tot mai 
mult de trecut. In viața poenarilor au 
apărut semnele unor forme noi de 
muncă și de trai. Cu doi ani în urmă 
s-a înființat prima întovărășire zooteh
nică simplă, care, poartă numele co
munei. Ea a arătat convingător poe
narilor foloasele muncii in comun și 
le-a deschis inimile. Cea de a doua 
întovărășire „Miorița", înființată de 
un an, are astăzi 115 membri iar ca 
fond de bază 415 oi. Tot pentru fon
dul de bază au fost opriți in acest an 
90 de miei iar din creditele obținute 
în valoare de 20.000 lei întovărășiții 
vor construi un saivan.

Președintele întovărășirii „Miorița" 
tov. Bozdog Dumitru mi-a zugrăvit 
perspectivele dezvoltării lor cu o în
credere nestrămutată- In curînd vor 
discuta alte 60 de noi cereri. Cele 36 
de ha. pe care le au acum le va per
mite în viitor să-și pregătească sin
guri furajele pentru iarnă.

Toate acestea le-am aflat în sala de 
festivități a căminului cultural, la ma
rele praznic al poenarilor. Și fiindcă 
cuvîntările se terminaseră, iar în fața 
noastră pe mesele încărcate cu bună- 
tățuri se mai 
vin ce nu-și 
am ciocnit un 
vărășiți din
cum se cuvine sărbătoarea iscusitului 
lor cor și totodată pentru a face urarea 
de cuviință pentru continua prospe
ritate a acestor inimoși întovărășiți 
care au pășit cu încredere pe drumul 
vieții noi.

aflau cîteva sticle cu 
aflaseră încă folosința, 
pahar cu harnicii Into- 
Poiana pentru a cinsti

...cultivatorii de sfeclă din Kir
ghizia luptă pentru obținerea a 
peste 100.000 kg. de sfeclă de za
hăr la hectar ? Dintre noile soiuri 
de mare productivitate obținute 
„Frunzenski -786" conține 19-20 
la sută zahăr și dă în condițiile a- 
griculturii irigate pînă la 80.000 kg 
la ha ceea ce este echivalent cu 
15.000 kg de zahăr. Din anul vii
tor se cultivă numai noile soiuri 
îmbunătățite, aplicîndu-se mecani
zarea complexă a lucrărilor.

m ici în virful muntelui, in sclipirea 
ZI puternică a reflectoarelor, apa- 

* * ratele de filmat au fixat un mo
ment emoționant. Pe scenă a urcat un 
bătrln, modest îmbrăcat, sfios și vădit 
emoționat. Este inițiatorul acestui cor, 
învățătorul Ion Tănase. El are cinstea LUCIAN CURSARU

...vînturile secetoase nu pot îm
piedica la sporirea recoltelor de 
bumbac ? Cercetările efectuate la 
Tașkent au arătat că prin îngră- 
șarea plantelor cu fosfor pe unele 
tufe recolta a fost de două ori mai 
mare, iar vîntul secetos a fost su
portat mult mai ușor decît plantele 
îngrășate cu azot sau cefe care au 
primit un surplus de apă.

..-oamenii de știință ucrainieni 
au elaborat un nou mijloc eficace 
pentru combaterea gărgăriței sfe
clei ? Folosind preparatul „Kiev 
20—35“ la tratarea seminței sfe
clei de zahăr, plantele tinere care 
răsar rămîn vătămătoare pentru 
gărgărița de sfeclă timp de peste 
20 de zile. Noul preparat este ab
solut inofensiv pentru om sau ani
male.

...noul tractor DT-30 fabricat de 
uzinele din Harkov va putea fi fo
losit la arat, la lucrarea intervale
lor dintre rînduri în culturile 
sfeclă de zahăr, 
soarelui și alte 
Tractorul are un 
iar sistemul său
gura tractoristului posibilitatea dea 
dirija uneltele în consolă sau re
morcate.

de 
porumb, floarea 
plante tehnice ? 
motor de 30 C.P. 
hidraulic va asi.

Din cînd în cînd, 
bubuie. Una, două, 
trei-.. Pentru un timp, 
pușcăturile încetează. 
Autocamioane și căruțe 
sînt încărcate în grabă. 
Tot în grabă, fiecare 
pleacă de unde a venit. 
Dealurile pietroase de- 
la Basarabi, Zebil, Cas. 
telu, rămîn spintecate 
ca niște trupuri albe de 
balenă. Se construiește. 
Se construiește neîn
cetat. In mai pujin de 
6 luni ale acestui an, 
în gospodăriile colecti
ve dobrogene au lost 
isprăvite 687 de obiec
tive — grajduri, maga
zii, remize, cămine cui. 
turale... Sînt în 
încă 514.

— He, heee, se 
căăă!

Bubuiturile se
tă, făcînd să zăngăne 
geamurile așezărilor 
din jur. Autocamioane 
și căruțe se așează în 
rînd pentru încărcare.-.

Muncește 
și ai!"

lucru

puș-

repe-

Intre cei 12 copii 
lui Dumitru Solomon, 
sînt doi cu aceiași nu
me : Vasile. După fe
lul cum li strigă — cu 
voce joasă, ca pentru a

ai

din ei vrea 
vorbă „ăl

o duceai

cere sfat, pe cel mai 
mare, — poruncitor pe 
cel mai mic, îți dai sea. 
ma cu care 
să stea de 
bătrîn',

— Cum
înainte de a fi colecti
vist, tovarășe Solomon?

— Dacă mă întrebi 
cum o duceam cu via
ța, nu eu o duceam, ea 
mă ducea pe mine.

Solomon era mijlo
caș. Avea 14 pogoane. 
Cite un pogon de fie
care copil — atît ieșea 
la împărțeală.

Acum uită-te pămîn- 
tul ăsta cit se vede, e 
al nostru, 
ai!

Familia 
Solomon
Pentru cele 
muncă efectuate pînă 
la 1 august, a primit ca 
avans de 40 la sută 
2.550 kg cereale și pes
te 4.000 lei.

Muncește, si

Iui Dumitru 
are acum.

850 zile

Necazuri
La aceeași gospodărie 

colectivă au muncit 
pînă de curînd un in
giner agronom și un 
inginer zootehnist. 
Acum nu mai sînt. Au 
fost trimiși să ajute 
două unități mai slabe. 
Președintele gospodă
riei din Cuza Vodă e 
îngrijorat. Nu-i ușor

să te descurci fără 
specialiști. Gospodăria 
are peste 3.000 de hec
tare teren, 3.210 ani
male și 1.200 de păsări.

Necazurile președin. 
telui mi-au amintit de 
două întîmplări. La 
prima am fost martor 
în restaurantul Miner
va din Craiova- Un a- 
gronom, cunoștință mai 
veche, povestea unui 
vecin de masă :

— Să merg la Glă. 
vănești ? Trebuie să 
fiu nebun 1

Apoi după o pauză, 
cu figura plină de în- 
cîntare :

— Am tras aseară un 
chef monstru. A fost o 
chestie babană.

A doua întîmplare 
s-a petrecut in biroul 
președintelui de la Cu
za Vodă. Eroul prind, 
pal, inginerul agronom. 
A pus mîna pe recep
torul telefonului. A în- 
vlrtit manivela.

— Alo, raionul ? To
varășul inginer Negoi. 
ță ? Aici Hora de la 
Cuza Vodă. Gata, am 
terminat. Plan la grîu 
940 de hectare, am în- 
sămînțat 1.000..- Sigur, 
cum scrie la carte.

Doi oameni... ca și 
colectiviștii din Cuza 
Vodă, mă înclin in fața 
celui din urmă.

TEOHARI OPREA

PR-N ÎNTOVĂRĂȘIRILE raionuluimediaș

Muncă în comun
și fond de bază

Cu mici excepții peisajul ardelean 
este în mare parte asemănător ; aici 
întîlnești o mică depresiune, dincolo 
un petic de pădure sau albia unui rîu 
și de jur împrejur, dealuri nu prea 
înalte, unele acoperite cu păduri, al
tele cu vii sau pomi și cu bune locuri 
pentru diferite culturi cerealiere.

Dacă colinzi prin satele din raionul 
Mediaș, aceeași oameni harnici întîl
nești peste tot.

în raionul Mediaș sînt 44 de în
tovărășiri agricole, care cuprind la un 
loc 2.164 de familii cu peste 4.500 de 
ha. Datorită efectuării principalelor 
munci în comun, precum și grijii cu 
care au folosit ingrășămintele și au 
aplicat regulile agrotehnice, întovără
șirile au obținut producții mai mari cu 
cîte 300—500 kg. la ha. decît țăranii 
cu gospodării individuale. Acesta, de
sigur, este un lucru bun care vine să 
confirme odată mai mult superiorita
tea întovărășirilor față de gospodă
ria individuală. Iată dece anul acesta 
în întovărășiri s-au înscris 450 de fa
milii.

Pentru ca recolta anului viitor să 
fie și mai îmbelșugată, întovărășiți! 
din raionul Mediaș s-au hotărît să e- 
fectueze majoritatea muncilor în co
mun. Astfel se explică elanul cu care 
se desfășoară munca de recoltare a 
porumbului șl sfeclei de zahăr, precum 
și lucrările de însămînțări. Din vreme, 
întovărășiri ca cele din Agîrbici, Mo- 
tiș, Ighiș. Axente Sever, Șeica Mică 
și multe altele au cărat zeci de tone 
de bălegar, au pregătit terenurile, au 
strîns semințele șl le-au schimbat cu 
semințe din soiurile Odvoș 241, Ce- 
nad 117 etc. în multe locuri însămîn- 
fările sînt pe terminate, ceea ce cons
tituie o chezășie in plus că anul viitor 
recolta va fi îmbelșugată.

Și în acest ansamblu general de 
muncă susținută și încordată, sint 
cîteva întovărășiri care fac excepție, 
comportîndu-se ca și cum pînă la în
ceputul campaniei de însămînțări ar 
mai fi o lună sau două. De exemplu, 
întovărășirile din Boian, Geacăș, Tăun 
pînă acum încă nu au curățat și tra
tat semințele, iar cele din Păttcea și 
Calvasar nici n-au strîns semințele.

întovărășirile din raionul Mediaș 
acordă o deosebită atenție culturii ce
realelor și acesta este un lucru bun. 
Și mai bine procedează insă intovă- 
rășiții din Sedinca și Cergănl Mare 
care, pe lingă cultura cerealelor se 
ocupă și de dezvoltarea sectorului zoo
tehnic. Alte întovărășiri ca cea din 
Agîrbici a hotărît să cumpere 100 oi, 
să planteze 6 ha. vie și 2 ha. pomi 
fructiferi, să facă o magazie, o ma
ternitate pentru scroafe.

Cum stau întovărășirile din raio
nul Mediaș în privința fondului de 
bază ? Un exemplu bun în această 
privință il oferă întovărășirea „Pro
gresul" din comuna Axente Sever. In 
1953, adică Ia un an de la înființare 
întovărășiții din Axente Sever, aveau 
un fond de bază de abia 2.000 lei, iar 
la sfirșltul acestui an, deci după șase 
ani de la înființare, fondul de bază 
va fi de 160.000 lei, adică va crește de 
80 de ori. Trebuie citate de asemenea 
întovărășirile din Agîrbici (30.000 lei 
fond de bază) din Arpăul Mare 
(15.000 lei) din Proștea Mică (12.000 
Iei) ca întovărășiri care caută să spo
rească fondul de bază. In rest lucru
rile nu stau deloc bine. Unele înto
vărășiri privesc problema sporirii avu. 
tului obștesc ca un 
fără importanță, 
ce Întovărășirea 
mai 4.800 lei la 
cele din Păucea, 
atît.

In aceste zile
primesc bani după produsele contrac
tate, organele agricole trebuie să de
pună o muncă susținută in rîndurile 
întovărășiților pentru a-i convinge că 
este în propriul lor interes să mărească 
cit mai mult fondul de bază, știut 
fiind, că „puterea întovărășirii, capaci- 
tea ei de dezvoltare economică în ve
derea creșterii bunăstării întovărăși
ților, constă în bunurile procurate în 
comun și in fondul de bază".

Ing. FLOR1CA PLOPEANU

„lucru mărunt", 
Astfel se explică de 
din Blăjelu are nu- 
fondul de bază, iar 
Calvasov nici măcar

cînd întovărășirile

SA CULTIVĂM ÎN TOAMNA ACEASTA
cit mai multe legume

Legumicultura este o ramură a a- 
griculturii care răsplătește din plin 
pe cel ce o practică cu chibzuință. Se 
pot da nenumărate exemple de gos
podării agricole socialiste și chiar in
dividuale care obțin an de an de pe 
urma culturii legumelor ciștiguri fru
moase. Gospodăriile agricole colective 
din comunele Cenad și Chizătău, re
giunea Timișoara, de pildă, au reali
zat anul acesta de pe fiecare hectar 
cultivat cu legume cîte 20.000 și res 
pectiv 25.100 lei. Deosebit de bănoasă 
se dovedește a fi producerea legume
lor timpurii. Astfel, gospodăria agri
colă colectivă „Timpuri Noi" din co
muna Dudești-Cioplea, regiunea Bucu
rești, a obținut, la culturile forțate 
cîte 200 lei la metru pătrat de răsad
niță.

Unitățile agricole socialiste și gos
podăriile individuale pot să-și creeze 
însemnate venituri bănești cultlvînd 
în această toamnă suprafețe cît mai 
mari cu legume. Recoltele vor fi valo
rificate în primăvara anului viitor cit 
mai devreme, obținîndu-se astfel pre
țuri avantajoase. Pentru a veni in 
sprijinul legumicultorilor, înfățișăm 
în cele ce urmează cîteva măsuri Ce 
trebuie urmate spre a asigura buna 
reușită a culturilor semănate toamna-

Pentru culturile de toamnă se aleg 
terenurile mai ridicate, cu scurgerea 
laterală, pe care nu băltește apa, cu 
înclinația spre soare, adăpostite de 
vînturile predominante. Foarte bune 
sînt terenurile de culoare neagră sau 
terenurile nisipo-argiloase.

Ing. GH. GHIRBA 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

Arătura se face cu 10—15 zile îna
inte de însămînțare. Odată cu arătu
ra se introduc în pămînt 20—30 tone 
gunoi de grajd la hectar, după care 
terenul se grăpează imediat pentru a 
se obține o mărunțire cît mai bună a 
solului.

Semănatul se face fie în toamnă 
timpuriu, pentru ca pînă în iarnă 
plantele să se poată dezvolta bine și 
să reziste gerurilor, fie toamna mai 
tîrziu astfel îneît plantele să nu ră
sară pînă la îngheț. Este bine ca o 
parte din aceeași cultură să o semă
năm mai devreme iar altă parte mai 
tîrziu, pentru ca în primăvară să pu
tem recolta și da în consum produse 
proaspete pe o perioadă mai lungă.

In general, in regiunile cu ierni 
bogate în zăpadă, este bine să se în- 
sămînțeze la începutul lunii octom
brie. in regiunile lipsite de zăpadă 
se însămințează atunci cind apa de 
afară formează în timpul nopții o 
pojghiță de gheață, timp de 3—4 zile 
la rînd.

Tnsămînțarea se face fie cu mași
na, fie cu mîna, în rînduri. Arpagicul 
și usturoiul se pun in general cu mina, 
iar in cazul suprafețelor mari lucra
rea se execută mecanizat Distanța

cea mai potrivită — este de 10 cm 
intre rînduri — iar pe rînd de 4—5 
cm. Se plantează la o adinefrne ceva 
mai mare decit primăvara, dindu-se 
700—800 kg arpagic la ha șl 500— 
600 kg usturoi la ha.

Ceapa pentru stufat se pune la fel 
ca și arpagicul și usturoiul, dîndu-se 
la ha 1.500—2.000 kg arpagic, deoa
rece acesta este mult mai mare decît 
arpagicul obișnuit.

Spanacul se seamănă intr-un teren 
gras, bine pregătit, la 15—20 cm dis
tanța între rînduri și la o adîncime 
de 2—3 cm folosindu-se 45 kg la ha 
.............................. , Matador sau dedin soiurile Viroflay, 
Noua Zeelandă.

Salata din soiurile
,,de mai“, pătrunjelul comun și mor
covul din soiurile Cartel, Carotte și 
altele, se seamănă în rînduri la 
25—30 cm, dîndu-se următoarele can
tități de sămînță la ha: salată 4 kg, 
pătrunjel 7—8 kg, la morcov se dă 
8—9 kg deoarece multe semințe nu 
rezistă gerurilor aspre din timpul 
iernii.

Atît toamna cît și iarna acestor se
mănături trebuie să [i se dea urmă
toarele îngrijiri: culturile răsărite se 
protejează împotriva gerurilor cu frun
ziș, bălegar păios, paie sau pleavă. 
De asemenea, se pot folosi cu bune 
rezultate parazăpezile făcute din re
surse locale ca ; bețe de floarea-soa
relui, coceni etc. Parazăpezile se insta
lează perpendicular pe direcția vântu
lui predominant.

Polul Nord Și

de la Concursurile Internaționale de vinuri
Sîmbătă, 4 octombrie a. c, la ins

titutul de cercetări hortiviticole din 
Băneasa-București, a avut ioc în
mînarea diplomelor și a medaliilor 
obținute la concursurile internațio
nale de vinuri de la Ljubljana și 
Budapesta.

La festivitatea înmîttării acestor 
medalii au participat tov. Vladimir 
Gheorghiu, secretar al C.C. al 
P.M.R., fon Cozma, ministrul Agri
culturii și Silviculturii, Marin Stan
cu și Bucur Schiopu, adjuncți ai mi
nistrului Agriculturii și Silvicultu
rii, Valentin Steriopol, adjunct al 
ministrului Comerțului, Constantin 
Teodoru, adjunct al ministrului in
dustriei Bunurilor de Consum, pre
cum șî reprezentanți ai unităților 
premiate și specialiști dîn Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii, De
partamentul Industriei Alimentare, 
Institutele de cercetări etc.

La cele două concursuri interna
ționale, vinurile noastre s-au re
marcat în mod deosebit obținînd 51 
de medalii de aur și 34 de medalii 
de argint, din care 21 de aur și 16 de 
argint la Ljubljana și 30 de aur și 
18 de argint la Budapesta. Ținînd 
seama de numărul mare de medalii, 
obținute în raport cu numărul de 
probe prezentate, țara noastră s-a 
clasat pe locul doi după Uniunea 
Sovietică.

*

După referatul ținut de tov. prof, 
dr. Marin I. Neagu, delegatul R. P. 
Romîne în cele două comisii inter
naționale de degustări a vinurilor a 
urmat înmînarea medaliilor. Printre 
unitățile care au primit cele mai 
multe medalii de aur se află Stațiu
nea experimentală viticolă 'Dragă- 
șani, cu 7 medalii de aur și uita de 
argint, Stațiunea experimentală 
l.C.A.R. Crăciunel și Murfatlar, cu 
10 medalii de aur și 5 de argint și 
respectiv 5 medalii de aur. Gospo
dăriile agricole de stat Valea Că
lugărească si Jidvei cu 4 medalii de 
aur și două de argint și respectiv 
3 medalii de aur și 4 de argint, pre
cum și întreprinderile Vinalcool 
Cotnar cu 4 medalii de aur și una 
de argint și lași cu 2 medalii de 
aur și 4 de argint.

In încheierea festivității de în- 
mînare a medaliilor, reprezentanții 
unităților premiate au fost felicitați 
de către tov. Marin Stancu, adjunct 
al ministrului Agriculturii și Silvi
culturii. Totodată tov. Marin Stancu 
a subliniat sarcinile ce revin viti
cultorilor pentru sporirea continuă 
a producției și îmbunătățirea perma
nentă a calității vinurilor, pentru ca 
țara noastră să devină o țară de 
frunte în producția de struguri șl 
vinuri.

Codașii sâ=i ajungă pe fruntași 
florii=soareluila predarea

In aceste zile, membrii gospodăriilor 
colective și ai întovărășirilor agricole 
din raioanele Filimon Sîrbu și Brăila 
muncesc cu entuziasm pentru a ter
mina la vreme campania insămînțărilor 
de toamnă. Odată cu aceasta, ei se 
preocupă în mod deosebii si de strîn- 
gerea culturilor de toamnă și de achi
tarea obligațiilor ce le au față de stat 
în baza contractelor încheiate, privind 
livrarea produselor agricole. Zilnic, la 
bazele de recepție, șiruri nesfîrșite de 
căruțe ale colectiviștilor sau întovărăși, 
ților aduc cantități însemnate de floa
rea-soarelui. La bazele de recepție Fi
limon Sîrbu, Ianca, Urleasca, ori Bal
ta Albă, laboranții nu mai prididesc 
cu preluarea florii-soarelui.

— Pînă acum am preluat atita să- 
mintă de floarea-soarelui, incit maga. 
ziile bazei au devenit neîncăpăfoare, 
ne spune șeful bazei de recepție din 
Urleasca.

Colectiviștii și întovărășiții din raio
nul Filimon Sîrbu au încheiat anul a- 
cesta contracte pentru livrarea unor 
cantități mult rttai mari de floarea-soa
relui decît anul trecut. De pildă, gos
podăria colectivă .Victoria socialismu
lui” din satul Perișoru, comuna lanca, 
a încheiat contract pentru livrarea a 
126 de tone, din care pînă la 3 octom. 
brie a și transportat la baza de recep
ție 117 tone. Gospodăria colectivă „I. 
C. Frimu" din comuna Mircea-Vodă, a 
contractat 40 de tone. Și ea, a livrat 
pînă la 3 octombrie toată cantitatea 
contractată. Mai poate fi trecută în 
rîndurile fruntașilor la predarea florii-

soarelui și colectiva din comuna Strtme 
bu care a predat 52 de tone în loc da 
50 tone cît contractase, 'colectiva „Dra. 
mul lui Lenin" din Ianca, cît și alte co
lective.

Cuvinte de laudă pentru achitarea 
obligațiilor contractuale față de stat li 
se pot aduce și întovărășirilor din co
munele Amara, Larga etc., care de ase. 
menea, nu se lasă mai prejos la pre
darea florii-soarelui. Pînă la data de 3 
octombrie în întreg raionul Filimon 
Sîrbu se preluase floarea-soarelui în 
procent de peste 60 la sută.

De asemenea și întovărășiții din ra
ionul Brăila, sînt fruntași la îndepli
nirea obligațiilor contractuale. Pînă 
la data de 3 octombrie, gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole trans
portaseră la bazele de recepție aproa
pe 1.000 de tone de floarea-soarelui din 
cele 1.492 contractate. Exemplu la li
vrări a dat gospodăria colectivă „30 
Decembrie" din comuna Tudor Vladi- 
mirescu, „7 Noiembrie" din Movila Mi- 
resii, „Drum Nou" tot din Movila Mi- 
resii, „11 Iunie” din Pitulați și altele, 
care au predat în întregime cantitățile 
de floarea-soarelui contractată.

In cîteva gospodării colective și în
tovărășiri agricole din ambele raioane 
e nevoie să se urgenteze acțiunea de 
predare a florii-soarelui. Amintim aici 
colectiva „Viața Nouă" din Valea Cî. 
nepii, „23 August" din Ianca, întovără
șirea „1 Mai" din Baldovinești, toate 
din raionul Brăila și colectiva „Viață 
Nouă" din Filipești, raionul Filimon 
Sîrbu.

B. ACIU

►3

TN CONTINUAREA vizitelor pe 
care le fac în țara noastră, membrii de
legației parlamentare poloneze au vizi
tat în cursul săptămîmi trecute gospo
dăria colectivă „Olga Bancic" din Pa- 
lazul Mare și gospodăria agricolă de 
stat „Donca Simo“ din regiunea Con
stanța. Peste tot, oaspeții polonezi âu 
fost primiți cu căldură și sinceră prie
tenie de colectiviști și muncitorii gos. 
podăriei de stat.

*
ZILELE TRECUTE, a sosit în Ca. 

pîtală o delegație a Consiliului Unio
nal al Asociațiilor tefonico-științifice 
din U.R.S.S. în timpul șederii în 
R.P.R., delegația v« lua cunoștință de 
realizările tehnico.ștunțifice din in. 
dustria și agricultura țării noastre.

★
IN CURSUL săptămînii trecute au 

luat sfîrșit în Capitală lucrările confe
rinței de pedologie organizată de Aca
demia R. P. Romîne, Ministerul Agri
culturii și Silviculturii și Comitetul 
Geologic. La lucrările conferinței au

luat parte pedologi din R. P. Albania, 
R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. D. 
Germană, R. P. Polonă, U.R.S.S. și 
R. P. Ungară. Conferința a făcut o 
serie de recomandări menite să ducă 
la adoptarea unei terminologii unice 
referitoare la solurile din răsăritul 
Europei, la întărirea colaborării pe 
pian internațional în domeniul pedolo
giei, precum și la unele măsuri care 
să ușureze întocmirea hărții solurilor 
Europei.

★
DATORITA creșterii rețelei de des

facere a cooperației de consum, volu
mul de mărfuri desfăcute la sate de 
cooperative a sporit în primele șase 
luni ale acestui an cu peste 8 ța sută 
față de aceeași perioadă a anutui 
trecut.

*
MECANIZATORII S.M.T.-urilor din 

întreaga țară intensifică ritmul lucră
rilor agricole de toamnă. Astfel, în ac
tuala campanie 1000 de tractoare sînt 
folosite în două schimburi, executtndu- 
se cu ele, pînă zilele acestea, numai în 
schimbul II, circa 21.000 ha de ară
tură.

E PĂȚIT...
Prin repararea magaziilor de cereale la G.A.C. Victo- 

ria-Podul Iloaiei, regiunea lași, au fost distruse rozătoa
rele și redusă pierderea de cereale cauzată de acestea.

*
LA CULTURA porumbului irigat, 

muncitorii din gospodăria de Stat 
Neudorf, regiunea Timișoara, au rea
lizat în medie cîte 10.000 kg porumb 
știuleți la hectar, de pe 100 de ha, iar 
de pe unele parcele au obținut peste 
14.000 kg. porumb știuleți la ha.

★
IN PREZENT, în întreagă țară exis

tă aproape 1.100 de cooperative de con
sum care se autofinanțează avînd peste 
390.000.000 lei fond propriu. Aplicînd 
sistemul autofinanțării, cooperativele 
au putut restitui statului aproape 
350.000.000 lei — sumă ce le.a fost 
acordată de stat sub formă de împrii-

de bază.

IN ACEST an, aproape 8.000 de în
tovărășiri agricole 'și-au constituit 
fond

— Da prăpădit arăți, vericule...!!
— Rîzi bre, dar să ft trăit și tula G.A.C. Victoria să fi văzut cum 

trăiai... ? 1 ? ! Desen d<j N> CLAUD1U

★
NUMEROASE cămine culturale 
sate au loc sfaturi ale păcii, în 
arătîndu-se importanța lucrărilor

de la
care,
Congresului de la Stockholm, se fae 
expuneri despre ultimele eveniment» 
internaționale.



La a 9-a aniversare
a Republicii Democrate Germane

. In urmă cu 9 ani, la 7 octombrie 
1949, a avut loc un eveniment isto
ric cu influență hotărîtoare atît pen
tru întregul popor german cît și pen
tru dezvoltarea Europei: constituirea 
Republicii Democrate Germane, stat 
al muncitorilor, țăranilor și intelec
tualității legate de popor.

Prin constituirea statului separat 
vest-german în septembrie 1949, pu
terile occidentale au desăvîrșit dez
membrarea Germaniei, urmărind să 
împiedice dezvoltarea ei democratică 
și să transforme întreaga Germanie 
într-o bază de pornire pentru planu
rile lor de dominație imperialistă și 
de dezlănțuire a războiului. Consti
tuirea R. D. Germane ca un sfat ger
man nou, iubitor de pace și democra
ție se dovedește într-o măsură tot mai 
mare a fi o barieră în calea acestor 
planuri imperialiste și o temelie pen-

grea, nouă, puternică, cu oțelării și 
laminoare noi și de mare randament, 
mari uzine constructoare de mașini, 
șantiere navale etc. O puternică dez
voltare au cunoscut de asemenea in
dustriile chimică, de mecanică fină, 
optică, electrotehnică și altele.

în agricultura R. D. Germane, rui
nată în timpul războiului, s-a atins de 
asemenea un înalt nivel de producție, 
începînd din anul 1952, un mare nu
măr de țărani muncitori au pășit pe 
calea creării de cooperative agricole 
de producție. Pînă la începutul lunii 
septembrie 1958 existau în R. D. Ger
mană un număr de 9.296 cooperative 
agricole de producție și numărul lor 
crește în fiecare lună. Ele lucrează 
peste o treime din suprafața arabilă 
a țării, iar în unele districte, cum ar 
fi de pildă. Frankfurt pe Oder, supra
fața arabilă deținută de cooperative

tre 
re

La llmenau-TMringen funcționează de trei ani școala regională pentru 
gospodăriile agricole colective din regiunea Suhl. Aci se califică tn cursuri 
speciale de patru săptămîni președinți de gospodării colective, contabili, 
crescători de păsări și albine, crescători de vite și brigadieri.

tru o dezvoltare democratică și paș
nică a întregii Germanii.

Bazele acestei dezvoltări au fost 
create pe teritoriul R. D. Germane 
încă în anii 1945—46 printr-o vastă 
reformă agrară, prin exproprierea în
treprinderilor și băncilor care aparți
neau criminalilor de război. Pe această 
cale deschisă în 1945, oamenii muncii 
din R. D. Germană au înaintat în mod 
consecvent, iar astăzi muncesc cu o 
uriașă energie la făurirea bazelor so
cialismului. A fost creată o industrie

este de aproximativ 45 la sută. în a- 
fară de acestea există încă 23 coope
rative agricole specializate în horti- 
cultură.

Statul acordă cooperativelor un aju
tor important în problema întăririi a- 
cestora cu cadre de înaltă calificare. 
In mai puțin de doi ani au fost îndru
mați spre cooperative peste 4.600 de 
agronomi și zootehnicieni.

Agricultura R. D. Germane a fost 
înzestrată cu numeroase mașini, în 
cea mai mare parte fabricate de ca

industria constructoare de tractoa- 
și mașini agricole din R. D. Ger

mană. Un factor important pentru ri
dicarea producției agricole l-a consti
tuit continua sporire a cantităților de 
îngrășăminte chimice puse la dispozi
ția agriculturii. Rezultate bune s-au 
obținut și la creșterea taurinelor, ovi
nelor și cabalinelor, precum și la cul
tura cerealelor, cartofilor, plantelor 
furajere și legumelor.

între R. P. Romînă și R. D. Ger
mană, însuflețite de aspirații comune 
strîns unite în lupta comună, se ci
mentează tot mai mult legăturile cu 
caracter politic, economic și cultural, 
spre binele și fericirea ambelor po
poare. Pe rețelele de căi ferate ale 
R. D. Germane circulă trenuri de mar
fă produse de uzinele „23 August" 
din București iar în minele de lignit 
— vagoane basculante fabricate la u- 
zinele „Gh. Dimitrov" 
mințele selecționate de porumb și po
rumbul de furaj din R. P. Romînă 
constituie un ajutor de seamă pentru 
sporirea producției animaliere destina
te pieței. La rîndul ei, R. D. Germană 
a livrat macarale cu cablu pentru hi
drocentrala „V. I. Lenin" din Bicaz, 
laminoare pentru uzinele ,N. Cristea" 
din Galați, mașini pentru filatura de 
bumbac din Sf. Gheorghe și participă 
la construirea combinatului de celu
loză din stuf de la Brăila. De aseme
nea R. D. Germană a livrat în termen 
scurt R. P. Romine, în primăvara a- 
nului acesta. 146 pulverizatoare cu 
motor și chimicale necesare pentru 
combaterea dăunătorilor care ataca
seră unele regiuni forestiere ale țării.

Forțele iubitoare de pace din R. D. 
Germană, laolaltă cu celelalte popoare 
ale lagărului socialist, stau de strajă 
vieții lor pașnice, constructive. R. D. 
Germană a devenit astăzi un factor 
puternic, stabil, de pace și progres 
social, un însuflețitor exemplu pentru 
populația din vestul Germaniei. Și a- 
cest lucru nu e deloc pe placul for
țelor revanșarde, al forțelor care unel
tesc împotriva vieții, a viitorului lumi
nos al omenirii.

Poporul nostru care urmărește cu 
simpatie lupta poporului din R. D. 
Germană pentru unitate națională și 
pace, îi transmite cu prilejul marii 
sale sărbători un cald și frățesc salut 
și îi urează noi succese pe drumul 
construirii socialismului.

din Arad Se-

EXPERIENȚELE NUCLEARE 
SA ÎNCETEZE IMEDIAT,

PRETUTINDENI Șl PENTRU TOTDEAUNA

Pavilionul agriculturii la cea de a 
XVIII expozi(ie internațională de 
mostre din Plovdiv stîrnește un mare 
interes printre vizitatori. Aici sint ex
puse bogățiile satului bulgăresc. Ele 
sint atît de mari și de felurite, că 
omul nu poate să se desprindă mult 
timp din fața numeroaselor standuri, 
construite cu gust și cu pricepere.

In primele standuri se află diferite 
legume. Aici este expus celebrul ar
dei bulgăresc, cunoscut prin înalta lui 
calitate nutritivă și prin conținutul 
său bogat in vitamine. Printre nume
roasele sorturi de roșii pe care Bul
garia le exportă tn alte țări, se dis
ting mai ales două: 10 x bizon și 10 
x rudjers, obținute de academicianul 
Dascalov. Aceste roșii sînt rezistente 
la transporturi lungi, au un gust foar
te plăcut și sînt cele mai hrănitoare 
dintre toate roșiile cultivate tn satele 
bulgărești.

Standul grînelor este de asemenea 
foarte bogat.

Ca niște boabe de aur arată boa
bele de grîu din Dobrogea, din Zago- 
rie din toate colțurile (ării. Sînt boa
be mari și grele, mai ales sorturile 
301 și 14, cu care se Insămînțează 
30 la sută din suprafața țării. In a- 
cest stand e oglindit și marele salt 
pe care l-a făcut Bulgaria. în culti
varea unor sorturi de floarea-soarelui 
cu un procent de 40—41 la sută ulei.

La expoziție mai sînt expuse 23 de 
sorturi de porumb hibrid. In citeva 
locuri din Bulgaria se obțin cîte 4500 
kg de boabe la hectar. Datorită aces
tor sorturi noi, recolta de porumb a 
sporit în ultimii 2—3 ani cu 12—25 
la sută.

Văzduhul e plin de o aromă îmbă
tătoare de trandafiri. Vine de la 
standul unde sînt expuși faimoșii 
trandafiri care dau cea mai aromată 
esență de trandafiri. Sticlele pline cu 
esența cunoscută în lumea întreagă, 
atrag atenția vizitatorilor străini.

Șirurile de standuri vin la rînd. 
Fiecare arată bogăția satului bulgă
resc, fertilitatea pământului coopera- 
tivizat In procent de 92 la sută.

Aici sînt expuse și bine cunoscutele 
tutunuri bulgărești. Numărul soiuri
lor de tutun e atît de mare, Incit Iți 
vine greu să spui care e cel mai bun. 
Aici e „Djebel basma", bine cunoscut 
în lumea întreagă, ,,Rila 9", vechea

mai 
Dar

„Sec/tîrca", „Stanemășco pembe" 
multe altele.

In fața acestui stand se opresc 
ales străini, veniți la expoziție, 
se opresc și grupuri mai mari de ță
rani, fiindcă aici sint arătate și noile 
metode de cultivare: răsădirea cu 
mașinile, lupta împotriva dăunătorilor 
tutunului cu ajutorul avionului etc.

Este interesant și standul unde sînt 
expuși strugurii, din care se fac vi
nuri tari și gustoase. Multe din aces-

te vinuri, ca, de pildă, „Carlovschi 
mischet", ,,Varneanschi dimeat", 
„Gimza", „Malaga" etc., sînt apre
ciate și căutate pe piața internațio
nală.

Pavilionul economiei sătești arată 
belșugul satului cooperaiivizat, a sal
tului pe care l-a făcut agricultura in 
Bulgaria numai în cîțiva ani precum 
și perspectivele luminoase ale dezvol
tării ei viitoare.

NICOLAI ZAGORSCHI

După cum se știe la 31 martie a.c., 
Uniunea Sovietică a luat nobila ho- 
tărîre de a înceta unilateral experien
țele cu armele nucleare. Toate popoa
rele lumii au salutat cu entuziasm 
acest act istoric, sperînd că și ce
lelalte state care dispun de arme ă- 
tomice și cu hidrogen vor urma exem
plul U.R.S.S. Aceasta ar fi deschis 
calea izbăvirii omenirii de primejdia 
războiului atomic.

Cum au procedat însă 
Anglia ? 
trecut de 
hotărîrea 
rerile tot 
lor lumii 
le nucleare, dîndu-le o amploare fără 
precedent. Numai Statele Unite au 
efectuat în cursul acestei perioade a- 
proximativ 40 de explozii cu arma 
nucleară. Anglia a procedat la fel, 
organizînd de asemenea o serie de 
experiențe nucleare.

Intre timp au avut Ioc două eveni
mente deosebit de importante care au 
demonstrat încă odată cît de șubrede 
sînt argumentele invocate de cele două 
țări occidentale în sprijinul continuării 
acestor experiențe. Este vorba de con
cluziile la care a ajuns, în luna iulie, 
Comitetul Științific al O.N.U. pentru 
radiațiile atomice. Acesta a stabilit în 
mod oficial că continuarea experiențe
lor cu armele nucleare constituie o 
primejdie pentru întreaga omenire și 
chiar pentru generațiile viitoare. Este 
vorba de asemenea de concluziile la 
care a ajuns conferința experților ato- 
miști din Est și din Vest care s-au 
reunit în luna august, la Geneva. 
Conferința a stabilit că este posibil 
controlul respectării 
privire la încetarea 
cleare.

Nici după aceste 
generoasa inițiativă 
primit un răspuns pozitiv. In declara
țiile pe care le-au publicat la 22 au
gust, guvernele S.U.A. și Angliei cau
tă fel de fel de port țe pentru a se 
eschiva de la încetarea experiențelor.

Față de această situație, Uniunea 
Sovietică a fost nevoită, ținînd seama 
de interesele securității sale, să reia 
experiențele cu arma nucleară. E o 
măsură care dejoacă manevrele acelor 
cercuri imperialiste agresive ce-și în
chipuiau că vor putea folosi gestul de 
bunăvoință al U.R.S.S. pentru a cîști- 
ga avantaje militare asupra țărilor 
socialiste. Uniunea Sovietică a luptat 
și luptă cu energie mereu sporită pen
tru reglementarea pe cale pașnică a 
problemelor internaționale și pen
tru oprirea cursei înarmărilor. In ace
lași timp însă, ea trebuie să fie în 
permanență pregătită pentru a fi in

S.U.A. și 
In cele șase luni care au 
la data cînd U.R.Ș.S. a luat 
amintită, ele — sfidînd ce- 
mai insistente ale popoare- 
— au intepsificat experiențe-

măsură să dea oricînd răspunsul cu
venit oricărui agresor. Și aceasta cu 
atît mai mult cu cit cercurile imperia
liste din S.U.A. și Anglia împletesc 
refuzul lor de a înceta experiențele a- 
tomice cu intensificarea provocărilor 
împotriva popoarelor iubitoare de 
pace.

In declarația agenției TASS prin 
care se anunță reluarea experiențelor 
cu arma nucleară în U.R.S.S. se arată 
că guvernul sovietic va continua și pe 
viitor lupta sa consecventă pentru 
încetarea imediată, pretutindeni șt 
pentru totdeauna a acestor experien
țe. U.R.S.S. a cerut înscrierea pro
blemei încetării experiențelor cu arma 
nucleară pe ordinea de zi a actualei

sesiuni a O.N.U. Zilele trecute, Uniu
nea Sovietică a făcut de asemenea o 
importantă propunere în legătură cu 
conferința ce urmează să înceapă la 31 
octombrie la Geneva. Guvernul so
vietic a propus ca această conferință 
să se desfășoare la nivelul miniștrilor 
afacerilor externe și al experților și să 
aibă ca scop interzicerea definitivă a 
experiențelor și nu o suspendare pro
vizorie așa cum cer S.U.A. și An
glia.

Alături de toate popoarele lumii, 
poporul nostru sprijină din toată ini
ma nobilele eforturi depuse de Uni
unea Sovietică pentru salvarea ome
nirii de primejdia unui pustiitor răz
boi atomic.

REPUBLICA GUINEEA -
AL 9-LEA STAT AFRICAN INDEPENDENT

R. P. UNGARA

Un nou tip de plug
Tehnicianul Istvăn Szabo a inven

tat un tip de plug care poate ara și 
grăp.a în același tirrp cu o forță de 
tracțiune mai mică o suprafață de 3 
ori mai mare decît cea arată de plu
gurile obișnuite.

Pînă în prezent noul tip de plug a 
fost încercat cu succes în 26 de țări.

In curînd în Uniunea Sovietică va 
începe fabricarea în serie a noului 
Plug.

■O-----

Creșfe șepfelul de vite 
în R. P. Mongolă

In prezent, tn Mongolia are loc nu
mărătoarea vitelor. Anul acesta șepte- 
lul va crește de 2,3 ori față de anul 
trecut. Crescătorii de animale din di
ferite sate au obținut rezultate foar. 
te bune- In aimacul Zaphîn numărul 
vitelor a crescut cu 74.200 in compa
rație cu anul 1957, planul de stat 
fiind îndeplinit cu In aimacul
Baianulghi, în care sarcina de plan a 
fost îndeplinită cu lOlfDNi, șeptelul 
a crescut cu 30 000 de capete de vite.

unui acord cu 
experiențelor nu-

două evenimente, 
a U.R.S.S. nu a

Amenințări, presiuni, un detașa
ment de parașutîști trimis în grabă 
în ajunul referendumului, toate s-au 
dovedit zadarnice. Guineea „fran
ceză" a răspuns printr-un categoric 
NU constituției monarhice a lui De 
Gaulle. Iar la 2 octombrie, fosta co
lonie Guineea și-a proclamat indepen
dența. Cel de-al 9-lea stat african 
independent se numește Republica 
Guineea și are în fruntea sa un gu
vern condus de Seku Ture, care de
ține de asemenea portofoliul Ministe
rului Apărării Naționale și al Minis
terului Afacerilor Externe.

Țară cu o întindere de 251.000 
km.p. și o populație de peste 2 mili
oane de locuitori, Guineea a fost co
tropită de colonialiștii francezii în 
cea de-a doua jumătate a secolului al 
19-lea. In cursul anilor ce s-au scurs, 
Guineea a fost supusă unei crunte ex
ploatări coloniale. Situată în apropie
rea ecuatorului, în plină zonă tropi
cală, Guineea are o floră și o faună 
foarte bogată. Aci crește orezul, ma
nta, cafeaua, arachidele, bananii 
etc. Subsolul țării este foarte bogat 
in zăcăminte de bauxită, materia pri
mă pentru fabricarea aluminiului. 
Dar, toate aceste bogății n-au apar
ținut niciodată poporului, care a fost 
ținut într-o accentuată înapoiere eco
nomică. Agricultura se face cu cele 
mai primitive mijloace și de aceea 
deși scIul țării este fertil, populația 
de la sate suferă în permanență din 
cauza lipsei de alimente. Mulți țărani 
s-au angajat ca lucrători pe planta- 
țile colonialiștilor francezi unde în 
schimbul unei munci de sclav primesc 
o plată de mizerie.

. La rîndul lor, zăcămintele de bau
xită aparțin monopolurilor străine 
„Olln Mathieson Chimical Co“., „Pe- 
chiney et Ugine", „British Aluminium 
Co.". Această exploatare crîncenă a
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ridicat nu odată populația băștinașă 
la răscoală, cea mai importantă din
tre acestea fiind cea din 1908. Toate 
răscoalele însă au fost înăbușite în 
sînge de colonialiști.

Constituirea noului stat a fost pri
mită cu entuziasm în întreaga lume. 
O serie de delegați ai țărilor afri
cane la O.N.U. au salutat victoria ob
ținută de poporul din Guineea în 
lupta pentru independență. Guvernul 
francez, mînios de pierderea acestei 
colonii a anunțat că nu va mai da 
Guineei ajutor financiar, administra
tiv și tehnic. Cred oare colonialiștii 
că izolată, Guineea nu va rezista ? 
Se înșeală amarnic. Tînara republică 
este ferm hotărîtă să-și apere inde
pendența și va izbîndi.

Negru pe alb

Cît prețuiește 
flota a 7=a

W <

Șî în insula Cipru

Muncitorii agricoli se pregătesc 
pentru cea de a 2-a Conferință Mondială
Cipru este o țară agrară prin exce

lență. Numeroase produse agricole ca: 
cerealele, tutunul, vița de vie, plan
tele citrice etc. formează principala 
bogăție a țării. Și totuși țăranul 
cipriot nu mănîncă carne decît o dată 
la 4 sau la 6 luni. Mii de oameni 
trăiesc la sate în hrube sau în con
diții dintre cele mai primitive, deși 
din ordinul guvernatorului englez,

ridică mereu noi construcții destinate 
poliției și trupelor de ocupație.

Salariile muncitorilor agricoli, chiar 
ale acelora care au norocul de a 
munci în tot timpul anului sînt insu
ficiente pentru a putea face față 
costului ridicat al vieții. Țăranii 
ciprioți în urma recoltelor proaste din 
cauza secetei se îndatorează cămăta
rilor și negustorilor bogați. Din a- 
ceastă cauză, mulți dintre ei ajung

sau să-și ipotecheze pă-

In mările de-apururi ale Chinei 
Pătrund străine vase de război.
— Băgați de seamă, domnilor! Mai 

bine-i 
Să vă astimpărați la vreme voi.

Festivalul cultural-sportiv 
de la Titu

Duminică 5 octombrie a avut loc la 
Titu, regiunea București, o mare ser
bare cultural-sportivă organizată cu 
.prilejul ,.Lunii Prieteniei Romîno-So- 
viet;ce“. Au fost prezenți aci sute de 
sportivi și artiști amatori din regiu
nile Ploești, Pitești și București, care 
lucrează pe ogoare, în fabrici și uzine, 
ca și elevi, studenți și învățători. A- 
ceștia au prezentat un bogat și va
riat program de concursuri sportive 
și artistice care a fost urmărit de 
numeroși săteni din Titu și comunele 
învecinate. După conferința ținută de 
tov. C. Paraschivescu-Bălăceanu, pre
ședintele consiliului regional A.R.L.U.S. 
intitulată „Prietenia Romîno-Sovieti- 
că, chezășia înfloririi patriei noastre , 
spectatorii prezenți la acest ^festival 
al tinereții și voioșiei s-au împărțit 
între spectacolele prezentate pe estra
dele ce s-au amenajat în poiană și 
terenul de sport unde s-a desfășurat 
programul sportiv. Uni au urmărit cu 
mult interes meciurile de fotbal dis
putate între selecționatele raioanelor 
Titu, Găești, și Tîrgoviște, sau între
cerile de volei, demonstrațiile de gim
nastică, executate de elevii școlii 
mixte din Titu, conduși de prof. Cris
tian Valeriu. Alții, au urmărit _ con-i 
cursurile de ciclism, tir, alergări în 
saci, trîntă și călărie. La. ultima dis
ciplină, — alergări pe cai, — specta
torii au aplaudat interesantele în
treceri între sătenii din comunele ra
ionului Titu, la care s-au evidențiat 
țăranii muncitori Ion Marin (Conțe- 
ști), Ion Va sile (Corvu), Gheorghe 
Zăvoianu (Potlogi), N. Gheorghe 
(Potlogi) și alții. Turneul de fotbal 
a fost cîștigat de selecționata raio
nului Titu, care a întrecut cu 3—2, 
după o luptă strînsă, selecționata ra
ionului Tîrgoviște, și a terminat la e* 
galitate (2—2), cu selecționata raio
nului Găești. De un deosebit interes 
s-au bucurat și întrecerile de volei, 
la băieți, între echipele „Erupția" Tîr
goviște. selecționata raionului Titu, 
C.S.A. Snagov și selecționata raionu
lui Găești, cîștigat de prima formație, 
ca și partidele disputate între echipe
le feminine, Progresul Tîrgoviște, se
lecționata raionului Găești și tînăra 
formație a Școlii Medii din comuna 
Fierbinți, raionul Snagov. Aci, pe pri
mul loc s-a clasat echipa „Progresul" 
din Tîrgoviște, care a primit și diplo
ma de cîștigătoare a turneului de vo
lei (fete), organizată în cinstea ,.Lu
nii Prieteniei Romîno-Sovietice". 
trîntă, au cîștigat L. Sărățeanu, 
Marin, St. Voicu, T. Constantin, 
Toader și Ion Ion din Titu.

Programul artistic prezentat de 
mafiile de dansuri, cor și agitație ale 
căminelor culturale din raioanele Titu, 
Tîrgoviște și Găești, precum și ale 
sfaturilor populare din regiunile Bucu
rești și Pitești, a contribuit la reu
șita acestei frumoase serbări cultu
ral-sportive, care s-a bucurat de o 
bună organizare. Trebuie sa mențio
năm echipa artistică a căminului cul
tural din comuna Izvoarele, regiunea 
Ploești, echipa de dansuri a școlii 
elementare „Kim Ir-sen“ din Tîrgo
viște, formată din eleve coreene, bri
gada de copii a căminului cultural 
din comuna Corbi, raionul Titu, echipa 
căminului cultural din Găești etc. De- 
asemenea. partîcipanții la acest festi
val au vizionat filmele artistice 
„Zboară Cocorii" și „Povestea unui 
om adevărat" prezentate de carava
nele cinematografice, ca și expozițiile 
organizate 
A.R.L.U.S.

La 
N. 
C.

for-

de Consiliul General

M. LERESCU

O știre scurtă 
publicată la 16 iu
lie 1958 în Nairobi, 
anunța că în în
chisorile și lagărele 
din Kenya sînt 
deținuți aproape 14.000 
damnați pentru participare la mișca
rea de eliberare națională. O știre ca 
multe altele, care demască însă atro
citățile săvîrșite de colonialiștii bri
tanici in această țară bogată din A- 
frica.

„Profiturile stoarse 
bani mînjiți cu 
singe" — se intitu
lează un articol din 
săptăminalul indian 
„New 
ziarul 
Bag" 
articol 
nya : 
locuitorilor acestei 
colonii britanice, 5 
milioane sint afri
cani „indigeni" și 
30.000 sînt „albi" 
cei mai mulți en
glezi. Țara nu are 
aproape deloc in
dustrie. Un număr 
de 12.000 de mo
șieri englezi stăpî- 
nesc cele mai bune 
pămînturi. Dar en
glezii nu au fost în 
decît circa 10 la sută din păminturile 
pe care le posedă. Restul de 90 la 
sută rămîne nefolosit în timp ce a- 
fricanii sînt izgoniți și trăiesc în „re
zervații", cîte 400 de persoane pe ki
lometru pătrat".

Salariul unui muncitor agricol afri
can din Kenya este aproximativ de 50 
de ori mai mic decît al unui munci
tor european. Deși bolile tropicale se
ceră nenumărate vieți, numărul patu
rilor în spitale este de unu la o mie 
de locuitori.

Sătui de crunta mizerie în care tră
iau, sute de mii de negri din Kenya 
— bărbați, femei și chiar copii — au 
pornit în anul 1951 lupta împotriva co-

Age", iar 
suedez „Ny 
scrie într-un 

despre Ke- 
„Din totalul

de negri con- lonialiștilor albi. Ei cereau o repartiza
re dreaptă a pămînturilor și anularea 
legilor rasiste. La aceste revendicări 
juste, colonialiștii au răspuns prin ex
pediții de pedepsire, prin execuții în 
masă. Sate întregi de negri din tribul 
Kikuyu au fost incendiate, iar apoi pă- 
mîntul pîrjolit a fost nivelat cu buldo-din Kenya —

Lagărul din Langata (Kenya)
să cultive zerele. In timpul operațiilor de înăbu

șire a mișcării de eliberare națională 
trupele engleze și unitățile polițienești 
din Kenya au ucis 7811 negri. Un nu
măr de 568 de negri au fost spinzu- 
rați numai pentru că aveau legături cu 
compatrioții lor care luptau împotriva 
colonialiștilor englezi sau pentru că la 
ei s-au găsit arme și muniții. Aceste 
cifre nu includ pierderile în rîndurile 
populației de culoare suferite în urma 
bombardamentelor efectuate de forțele 
militare aeriene engleze. De asemenea, 
peste 100.000 de oameni au fost arun
cați în închisori, ceea ce înseamnă unu 
la fiecare 50 de africani. Deținuții au 
fost forțați să lucreze la construcțiile

guvernului britanic. 
Printre 
sinistre
Kenya se numără 
cele din 
insula Magota.

ceastă din urmă insulă este considera
tă de autorități ca o „închisoare idea
lă" din cauza poziției ei în mijlocul 
unui lac în care mișună hipopotamii și 
crocodilii și din care orice evadare este 
imposibilă.

Ecoul împușcăturilor încă nu se stin
sese și șirul represiunilor cumplite îm
potriva țăranilor și muncitorilor agri
coli din triburile Kikuyu, Merus și 
Embu a reînceput. Sub pretextul că ar 
duce o „activitate subversivă", moșierii 
englezi denunță autorităților pe negri 
și le confiscă păminturile. Pentru că 
s-a împotrivit să i se ia pămîntul, un 
negru din tribul Kikuyu cu numele de 
Kaman Gichina a fost asasinat de in
spectorul de poliție Anthony Fuller și 
de ajutorul acestuia, Patrie Walter. In 
prezența șefului tribului ei l-au bătut 
crunt pe Kaman Gichina, apoi l-au o- 
bligat să mănince bulgări de pămînt, 
spunîndu-i: „Mănîncă, mănîncă pămînt 
hienă și satură-te 1“ Intr-un caz ase
mănător, un ofițer englez a pedepsit pe 
africanul ce se împotrivea ordinelor 
moșierului alb treeîndu-i o sîrmă prin 
urechi și plimbindu-1 astfel prin tot sa
tul.

Șirul acestor exemple poate fi pre
lungit la nesfîrșit. Magnații britanici 
din Kenya au profitat de aceste eveni
mente pentru a-și întinde stăpînirea a- 
supra altor pămînturi. 3.000 dintre ei 
dețin astăzi o suprafață de 16.700 mile 
pătrate din cel mai bun pămînt, 
timp ce 5 milioane de 
în total 50.000 de mile 
mint neroditor.

In ciuda sălbaticelor 
ciuda interdicțiilor de tot felul, munci
torii agricoli și țăranii din Kenya n-au 
încetat să ceară satisfacerea justelor lor 
revendicări. Mișcarea de eliberare na
țională, de înlăturare a jugului colonia
list este în plină dezvoltare. Kenya 
luptă I

cele mai 
lagăre din

Langata și
A-

în 
africani dețin 

pătrate de pă-

represiuni, în

să-și vîndă 
mînturile.

Populația 
eliberarea sa 
parii insulei 
ceastă luptă 
coli și țăranii ciprioți se află în pri
mele rînduri. In luna iulie 1958, în 
numeroase sate din vecinătatea ora
șului Famagusta, au avut loc mani
festații antibritanice. In urma mani
festațiilor au fost arestate peste 2.000 
persoane, iar locuitorii acestor sate, 
au fost supuși la plata unor amenzi 
extrem de mari. In satul Lefkoniko, 
au fost înregistrate ciocniri între 
țărani și trupele engleze, în urma 
confiscării unor terenuri aparținînd 
comunei de către englezi.

Oamenii muncii din Cipru nu se 
lasă însă intimidați de aceste măsuri 
de teroare ale autorităților britanice. 
De cele mai multe ori, ei se folosesc 
de revendicările lor economice pentru 
a cere independența țării. Viticultorii 
ciprioți au organizat de curînd o serie 
de adunări demonstrative . pentru a 
cere sporirea prețurilor la produsele 
lor. In același timp și micii producă
tori de tutun au organizat o confe
rință unitară, avînd același scop. 
Exemplul acestor categorii de țărani 
muncitori a fost urmat în curînd și de 
crescătorii de vite și de producătorii 
de cartofi.

Sub presiunea luptei poporului 
cipriot și a sprijinului primit din par
tea țărilor care doresc pacea în a- 
ceastă parte a lumii, problema Cipru
lui figurează și la cea de a 13-a 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U.-ului. Poporul cipriot așteaptă 
de la această sesiune o rezolvare a 
problemei cipriote, care să corespundă 
năzuințelor sale de libertate. El nu va 
accepta nici o dată permanentizarea 
regimului de teroare colonial și folo
sirea acestei insule ca bază militară a 
Angliei.

Și în Cipru — ca și în toate țările 
lumii — muncitorii agricoli și țăranii 
muncitori ciprioți, se pregătesc activ 
pentru cea de a doua Conferință 
Mondială de la București. In cursul 
ultimei luni au avut loc reuniuni la 
care au participat numeroși muncitori 
agricoli și țărani, care au discutat 
revendicările lor, scopurile și obiecti
vele conferinței. In centrele, comunale 
mai importante au avut loc festivaluri 
ale tineretului sătesc în vederea popu
larizării conferinței. Pentru .coordo
narea acestei acțiuni s-a format un 
comitet de inițiativă care va cuprinde 
reprezentanți ai muncitorilor agricoli 
și ai micilor producători. Acest comi
tet se ocupă de trimiterea unei dele
gații la București.

Căci flota voastră pentru etichetă 
E bună doar, oricît s-ar lăuda ; 
Fiindcă azi o singură rachetă 
O poate la nevoie scufunda.

PE SCURT
din Cipru luptă pentru 
încă din prima zi a ocu. 
de către englezi. In a- 
dreaptă, muncitorii agri-

Caraghioși, voi faceți o prostie 
Cînd confundați epocile vădit, 
Și vă expuneți navele să fie 
O țintă foarte lesne de lovit.

Vă dau acuma ochii de sminteală, 
Cirtd nu văd ce se cere-a fi văzut; 
Greșind c-un veac a vremii socoteală, 
Voi ați rămas in secolul trecut!

IUAN ȘUI-PO 
R. P. Chineză

(Din ziarul ,,PRAVDA“)

• In cadrul etapei a V-a a campio
natului republican de atletism pe e- 
chipe maestra sportului Iolanda Balaș 
a reușit să stabilească un nou record 
mondial la săritura în înălțime, tre- 
cînd peste ștacheta ridicată la 1,82 
m. Aceasta a reușit să sară din pri
ma încercare la 1,60 m, 1,70 m., 1,75 
m> 1,80 m și 1,82 m.

• Competiția de cliclism „Cursa 
Victoriei" care s-a desfășurat de-a 
lungul a șase etape a fost cîștigată 
de Marcel Voinea (Dinamo) la indi
vidual și de formația Dinamo pe e- 
chipe.
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S.M.T.-urile pîrghie puternică 
în dezvoltarea agriculturii

ROLUL DE FRIIDTE OL S LILT urilor
Ne vorbesc:

VIOREL SOARE
directorul Direcției generale construcții mașini, motoare 

și piese de schimb din Ministerul Industriei Grele.
Industria constructoare de tractoare ți mașini agricole în trecut neexis

tentă, a devenit astăzi o puternică ramură a industriei grele, în stare să 
inzestreze S.M.T.-urile și gospodăriile de stat cu utilaj de un înalt nivel 
telWiic. Realizarea tractoarelor universale <J.T.<O,S.-26 și 27 se numără prin
tre succesele de seamă ale industriei noastre.

La împlinirea a zece ani de la înființarea S.M.T.-urilor, socot că tre
buie subliniat faptul că aceste unități primind tffl număr sporit de mașini 
agricole (in 1958 există deja in S.M.T.-uri 20.380 tractoare a 15 cai putere, 
5686 semănători, 7103 cultivatoare, 4688 secerători-legători, 713 autocami
oane și autocisterne, 17.470 pluguri de tractor. 8.400 batoze etc), au putut 
executa un volum din ce în ce mai mare de lucrări complexe, înlesnind 
țărănimii muncitoare să obțină recolte bogate.

Pe viitor, primind un număr sporit de tractoare și mașini dintre care 
unele noi fabricate de industria noastră socialistă (semănători de porumb, 
sape rotative, combine de păioase C. 1 etc) S.M.T.-urile vor putea să 
extindă muncile efectuate în unitățile agricole cooperatiste răspunzind ast- 
fel cu cinste sarcinilor importante ce le revin.

x DVMITitD FHÂSIE
director general adjunct al Direcției generale a organizării 

sectorului agricol cooperatist din M.A.S.
Ziua de 7 octombrie, cînd se împlinesc 10 ani de la înființarea pri

melor S.M.T.-uri din țara noastră, este sărbătorită cu bucurie și de către 
țăranii muncitori uniți în gospodării colective, cooperative de producție cu 
rentă și întovărășiri agricole, [n munca lor de zi cîi zi, membrii unităților 
agricole cooperatiste au primit un sprijin frățesc din partea mecanizatorilor 
din S.M.T.-uri. Belșugul de recolte obținute în gospodării colective, ca 
urmare a muncilor executate cu mașinile și aplicării unei agrotehnici superi
oare. bunăstarea din casele colectiviștitor harnici, au dovedit pe deplin 
Că S.M.T.-urile sînt pîrghia cea mai importantă cu ajutorul căreia țăranii 
muncitori individuali din țara noastră pot fi Convinși să pornească pe dru
mul agriculturii socialiste.

Urînd tuturor lucrătorilor din S.M.T.-urile noastre realizări ți mai de 
seamă în viitor, le .adresăm chemarea de a munci cu tot mai multg rîvnâ 
pentru mecanizarea lucrărilor agricole pe scară largă și atragerea întregii 
țărănimi muncitoare pe făgașul socialismului.

VMITIiȚA VASILE 
Erou al Muncii Socialiste, șef de brigadă 

la S.M.T. Sînnicolau Mare.
Am intrat ca ajutor de tractorist la S.M.T. Sînnicolau Mare în 1950. 

Partidul m-a ajutat să devin un bun tractorist. Drept recunoștință, m-am 
străduit să muncesc in așa fel, incit contribuția mea la întărirea și lărgi
rea sectorului socialist din agricultură să fie cit mai însemnată.

Lucrînd ca șef de brigadă la gospodăriile colective din Cenad și Sînni
colau Mare, am îndeplinit planurile anuale de producție și le.am depășit, 
uneori chiar cu 100 la sută, făcînd și economii de importante cantități de 
carburanți și piese de schimb.

In 1954, mi s-a acordat titlul 
este o dovadă că în țara noastră, 
înalt grad.

Ziua de 7 octombrie 1958, mă 
brigadă, in plină bătălie pentru executarea muncilor de toamnă, 
hotărîți să obținem și în toamna aceasta o cit mai importantă depășire a 
planului, ajutindu-i pe colectiviștii din Sînnicolau Mare să pună hază unei 
cît mai mari recolte la hectar.

GtRCEAG IOAN
președintele gospodăriei agricole colective -„Tudor VladimirescuH 

din comuna Hărman, regiunea Stalin
Ca și alte S.M.T.-uri din țară care sprijină puternic unitățile coopera

tiste, stațiunea de mașini și tractoare Hărman ne-a acordat permanent un 
sprijin de neprețuit. Cu prilejul împlinirii a 10 ani de la înființarea S.M.T.- 
urilor gospodăria agricolă colectivă >,TudOr Vladimirescti" din comuna 
Hărman mulțumește și pe această cale S.M.T.-ului, și îndeosebi mecaniza
torilor din brigada a IV-a condusă de tov. Popa Ioan, pentru lucrările exe
cutate Ia timp și de bună calitate. Ca urmare a muncii lor, gospodăria 
noastră colectivă a obținut în ultimii ani producții bogate la hectar. Anul 
acesta, de pildă, cu toate condițiile mai grele de climă, am recoitat în me
die la hectar 2.100 kg grîu, 2.620 kg orz etc, adică cu mult mai mult decît 
țăranii muncitori individuali.

Numai ca avans de 40 la sută, am împărțit colectiviștilor noștri cîte 
4. kg cereale și cite 5 iei la zi-muncă. Nu e de mirare, deci, că țăranii mun
citori cu gospodărie individuală își exprimă în număr tot mai mare dorința 
de a munci in comun, cu mijloacele mecanizate ale S.M.T.-ului.

Ing. SERGIU MELNICIUC
agronom șef al S.M.T.-ului Făurei, regiunea Galați.

Cu cîțivâ ani în urmă, mecanizatorii din S.M.T.-ul nostru lucrau încă 
pe terenuri mici deoarece nu deserveam decit 3—4 gospodării colective și 
cîteva întovărășiri agricole.

Azi, în raza de activitate a stațiunii aproape toate comunele sînt colec
tivizate. Aceasta ne înlesnește să executăm lucrările contractate la timp și 
în cele mai bune condiții agrotehnice, să folosim diferite cupluri de mașini. 
Numai în toamna aceasta, de pildă, folosim 5 agregate de cîte 2 semănă
tori la colectivele din Filipești, Făurei-Sat, Strîmbu și altele. Mecanizatorii 
noștri devin oameni iubiți, prețuiți în tot mai mare măsurâ de țăranii mun
citori.

și economii de importante cantități de

de Erou al Muncii Socialiste. Aceasta 
munca omului este prețuită în cel mai

găsește pe mine și pe ortacii mei din
Sîntem

EOAȘCA STANC1U
director la Centrul mecanic Buzău

In cei 10 ani de existență, centrul nostru mecanic a progresat atît din 
punct de vedere al creșterii capacității de producție, cît și al îmbunătățirii 
permanente a calității reparațiilor, recondiționăritor și fabricației.

Pentru a ajuta S.M.T.-urile să-și îndeplinească cu cinste sarcinile tot 
mai importante ce le stau in față, pe viitor centrul nostru mecanic — ca și 
celelalte centre mecanice din țară, le vom acorda o asistență tehnică și mai 
mare, astfel ca ele să contribuie tot mai mult la sporirea producției agri
cole la hectar și la realizarea operei de transformare socialistă a agricul
turii din țara noastră.

VREBMCIE
permanente

Numeroși mecanizatori din S.M. T.-urile noastre, organizîndu-și bine munca, îngrijind temeinic mașinile și 
străduindu-se să folosească fiecare ceas bun de lucru, realizează depășiri im portante ale planului de producție. In 
cele 4 fotografii de mai sus, îi vedeți pe tractoriștii fruntași între fruntași Vasile Gheorghe de la S.M.T. Cuza 
Vodă — regiunea București, Gitiniba Constantin de la S.M.T. Mihai Vitea zu — regiunea Constanța și șefii de 
brigadă Cerviș Marin de la S.M.T. Cobadin și Nistrea Ion de la S.M.T. Făgăraș, care atît anul trecut, cît și 
în primele campanii agricole din ace st an s-au dovedit pildă de vrednicie în unitățile unde lucrează.

Sprijin de nădejde
/n cei opt ani care au trecut de 

la înființarea gospodăriei colec
tive din Căzănești, raionul Slo

bozia, s-au încrustat pe răbojul vre
mii atîtea fapte și întimplări, incit 
ar trebui scrisă o carte, ca să le poți 
arăta pe toate.

—Cam de 10 ori mai multe fami
lii sîntem acum în gospodărie, față de 
cit eram la data inaugurării; și tot 
cdm de 10 ori mai mult pămînt avem 
acum, față de cit aveam atunci, în 
martie 1950, — îmi spunea acum cîte- 
va zile, tov- Ștefan Constantin, con
tabilul șef al gospodăriei colective din 
Căzănești.

Vo'rbind despre cele 1-700 hectare 
de pămînt, colectiviștii din această co
mună obișnuiesc să le numească „mo
șia noastră". Intr-adevăr, o moșie con
stituie acum păminturile unite ale 
celor 420 de familii de țărani munci
tori din Căzănești, care compun gos
podăria colectivă „Horia, Cloșca și 
Crișan".

Primăvara și toamna, moșia aceasta 
este brăzdată în lung și în lat de trac
toarele S.M.T.-ului Andrășești- Și în 
fiecare vară și toamnă, tot mai multe 
bucate intră în magaziile și pătule'le 
gospodăriei colective, — belșug ce. se 
revarsă apoi și în casele colectiviștilor. 
Muncite cu tractoarele și mașinile 
S M.T.-ului, tarlalele întinse ale gos
podăriei colective n-au dat in ultimii 
ani mai puțin de 1-500 kg de grîu 
la hectar și 2-800 kg. porumb boabe 
la hectar.

— Cum să nu culegem recolte boga
te, zicea colectivistul Gheorghe Ște
fan, cind tractoriștii ne fac arăturile 
și însămînțările la timp și așa după 
cum scrie la carte? întinderea asta 
de pămînt ce începe de la apa Ialomi- 
ței și merge pînă tn fund de zare, 
se cere muncită, nu glumă. Că, vezi,

pămîntului nu-i dai de hac decit cu 
tractoarele: să-l desfunzi bine și să-l 
însămînțezi cu semănăturile.

Vorbele acestea simple pe care co-
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© In ultimii ani S.M.T.-uftle 
au fost înzestrate cu mașini, 
unelte moderne de mare randa
ment. Astfel, aproape jumătate 
din celfc 240 de S.M.T.-ori din 
țară, au primit compresoăre cn 
aer comprimat, necesare curăți
rii pieselor într-un timp scurt.

© S.M.T.-uri cum sînt Hăr- 
man-regiunea Stalin, Panteli- 
mon și Dorobanțu-Constanța, 
Bechet-Craiova, Nănești-Galați 
etc., au fost dotate cu ciocane 
pneumatice, mașini de rabotat 
orizontale, poduri rulante etc.

© In cel de al 4-lea trimestru 
al acestui an încă 50 de S.M.T.. 
uri vor fi înzestrate cu aero’terme 
necesare încălzirii atelierelor 
mecanice în timpul iernii.

• S.M.T.-urile au fost dotate 
in ultimii ani cu 125 motocicle
te, 67 autoturisme și aproape 
280 autocamioane.

© In scopul asigurării cadre
lor de mecanizatori necesari 
S.M.T.-urilor, in țară funcțio
nează 25 școli de tractoriști și 
mecanici agricoli, unde urmează 
cursurile de trei ani 5.700 eîevî. 
De asemenea, pe lîngă fiecare 
S.M.T. sînt organizate școli de 
tractoriști cu o durată de 3 ani. 
In plus, în prezent feînt în curs 
de recrutare alți 4.000 de tineri 
cu armata făcută și cu unele cu
noștințe în materie de tractoare.
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lectivistul le rostea însă cu toată con
vingerea, arătau pe deplin sprijinul 
primit din partea S.M.T.-ului, fără de 
care, colectiviștii n-ar putea vorbi nici

8o<

In ajutorul celorlalte
sectoare

Ih primii ani de activitate, brigăzi
le de tractoare din S.M.T.-uri execu
tau, potrivit contractelor de lucrări, 
îndeosebi lucrări de arat, semănat 
recoltat cu secerătorîle-legători și tre
ierat. Pe măsură ce au fost dotate cu 
utilaj divers și din ce în ce mai per
fecționat. S.M.T.-urile au început însă 
să execute un Volum tot mai mare de 
lucrări complexe și diferite.

Astfel, S.M.T.-urile, au trecut la 
tocarea furajelor necesare însilozări- 
lor în gospodăriile deservite. In 
S.M.T.-uri există în prezent 433 de 
tocători de furaje, iar în unele regiuni 
și combine necesare îtisilozărilor. In 
toamna acestui an, numeroase S.M.T.- 
uri cum sînt Inotești-Pfoești, Carei- 
Baia Mare etc. au tocat cantități de 
furaje cu mult mai mari decit în peri
oada corespunzătoare a anului trecut.

La unele gospodării colective, 
S.M.T.-urile au executat în întregime

întreprindere, transmite 
stațiunii, rezultatele ob- 
decadă a campaniei de

PE UNDE CREȘTEAU CIURLANII

Foto: D. NEGOITA

Zeci și zeci de S.M.T.-uri moderne au fost înfiin
țate în anii regimului nostru de democrație populară, 
pe locuri unde înainte vreme creșteau doar bălării și 
ciurlani. Iată, în fotografie, o vedere de ansamblu a 
unei părți din clădirile S.M.T.-ului Ciocănești — raio
nul Călărași. In medalion iov. Gb. Buzoianu, responsa
bilul cultural al comitetului de 
prin stația de radioamplificare a 
ținute de mecanizatori în ultima 
toamnă.

agricole
lucrări de introducere a adăpătorilor 
automate și liniilor de decovil în 
grajdurile de vaci Și porci. De exem
plu, la gospodăria colectivă din Mă- 
dăraș, regiunea Oradea, mecanicii de 
la S.M.T. Cefa au executat această 
lucrare fără nici un alt ajutor dina
fară. La fel au procedat și mecanicii 
de la S.M.T. Hărman, la colectiva 
din comuna Cristian.

Tot pe linia mecanizării muncilor 
din sectorul zootehnic, unele S.M.T.- 
uri (23 August și Mihai Viteaiu — 
Constanța, Făurei-Galați, Reghin — 
Regiunea Autonomă Maghiară, Cărei, 
Baia Mare) au fost înzestrate cu 
agregate pentru tunsul oilor. Insfîrșit, 
unele S.M.T.-uri (Miercurea Ciuc, Tg. 
Secuiesc etc) au fost înzestrate cu 
mori cu ciocane, cu ajutorul cărora 
se face uruiala necesară hrănirii ani
malelor din gospodăriile colective.

In scopul mecanizării lucrărilor în 
sectorul legumicol, multe S.M.T.-uri 
au fost dotate cu tractoare adaptate 
acestor lucrări. Numai la S.M.T.-urile 
din regiunea Timișoara, de pildă, 
există 21 de tractoare H.T.Z.-7. De 
asemenea, pentru irigatul grădinilor 
de legume și zarzavaturi S.M.T.-urile 
posedă, în afară de alt utilaj, 765 de 
motoare stabile de 6—8 C. P. și 110 
de 15 C.P. Cu ajutorul lor se irigă de 
altfel și suprafețe întinse de orezării. 
La S.M.T. Ulmeni, raionul Oltenița, a 
fost repartizată o stație plutitoare 
care pompează apa din Dunăre, în 
orezăriile a numeroase întovărășiri 
agricole.

S.M.T.-urile acordă unităților agri
cole cooperatiste și un important spri
jin în vederea mecanizării lucrărilor 
din vii și livezi. Pentru desfundatul 
terenurilor in vederea plantării lor cu 
viță de vie numeroase S.M.T.-uri au 
fost dotate cu pluguri speciale trac
tate de puternice tractoare S-80. Pen- 

dău- 
în
a-

tru stropitul pomilor împotriva 
nătorilor, S.M.T.-urile au folosit 
acest an mașini special adecvate 
cestui scop.

Cu ajutorul cercetătorilor de 
I.C.M.E.A. se lucrează în prezent 
definitivarea sistemei de mașini pen
tru viticultură, pomicultură, legumi
cultura și zootehnie. Pe măsură ce 
industria noastră socialistă va livra 
mașini noi SJVI.T.-urilor acestea vor 
executa desigur un volum și mai 
mare de lucrări diferite în zootehnie, 
legumicultura etc. ca în acest an.

AL RAICU

la 
la

de recoltele bogate, nici de veniturile 
lor din dti în dti mai mari.

— Acum sîntem oameni bogdti, spu
nea cu mindrie colectivistul Stan Ene. 
Gospodăria noastră are o fermă zoo
tehnică în plină dezvottare. ln sat. 
au fost construite în ultimii ani 48 
case hoi — case de colectiviști; mulți 
dintre ei: Constantin A. Radu, Ni- 
culae Șerban, Răducănu Graur, Mir- 

'“i au aparate de radio.cea /oh și alții 
biciclete...

★
comunei C”

ferată, se ridică niște 
acolo se
tractoare

Căzănești,

află fi se
care deser-

ra marginea 
dincolo de linia 
clădiri noi. Tot 
diul brigăzii de 
vește gospodăria colectivă- Dar acum
în octombrie n-ai să poți vedea decit 
cîteva pluguri. Căci tractoarele și se- 
mănătorile sînt pe cîmp, la însămîn- 
țări. Tractoriștii, ca în fiecare campa
nie agricolă sînt la datorie; îi ajută 
pe colectiviștii din Căzănești să smul
gă pămîntului roade cit mai bogate, 
in anul viitor. Zeci de hectare sînt in- 
sămințate zilnic. -Iar seara, șeful de 
brigadă, tov. Ion Moise, prezintă si
tuația înfăptuirilor de peste zi la gos
podărie, bucurlndu-se ca oricare colec
tivist, de rezultatele dobîndite.

— Peste cîteva zile, mi-a spus tov. 
Ene Oprea, președintele' gospodăriei, 
vom fi gata cu însămînțările de toam
nă. Merg ca ceasul tractoarele și se- 
mănătorile; flăcăii din brigada tov- 
Moise zoresc cu lucrările, nu glumă. 
Ei sînt sprijinul nostru de nădejde. 
Parte din ei cum sînt Ion Lupa 
Stancu 
brigada 
noastră 
rtie au
rat, semănat și ogoare adinei pentru 
însămînțările de primăvară.

,,Sprijin de nădejde", da I așa spun 
toți colectiviștii din Căzănești despre 
tractoriștii din brigada tov. Moise 
Ion de la S M.T. Andrășești- Căci 
tractoriștii ii ajută intr-adevăr să mun
cească mai bine pămîntul, să culeagă 
recolte bogate, să cîștige din an în 
an mai mult, făurindu-și o viață tot 
mai îmbelșugată, așa cum își făuresc 
toți colectiviștii harnici din țara noas
tră.

fi
Iancu, lucrează de 3 ani in 
care deservește gospodăria 
colectivă. In această cartipa- 
executat 1.314 hantri — a-

S. RADU

Deși înființată abia acum doi ani, 
stațiunea de mașini și tractoare din 
Fibiș, regiunea Timișoara, este o uni
tate model. In scurta convorbire pe 
care o avusesem la sosirea la S.M.T. 
cu tov. Teodor Ghițu, directorul sta
țiunii, aflasem că toate brigăzile din 
stațiune sînt permanente.

Dorind să aflu cum sprijină mecani
zatorii din aceste brigăzi unitățile de
servite, am plecat imediat la gospo
dăria colectivă din comuna Alioș. Aci 
își are sediul permanent brigada a 3-a. 
Zic permanent, deoarece așa cum îmi 
explică tov. loan Lupu, șeful brigăzii, 
toți tractoriștii fiind colectiviști, au 
case proprii în sat și locuiesc în per
manență aci. Cît privește utilajul 
(tractoarele, mașinile, cisternele cu 
carburanți) acesta este adăpostit în 
incinta gospodăriei colective, atit vara 
cit și iama. Lucrînd in tot timpul a- 
nului — inclusiv iarna — ta gospodă
ria colectivă, tractoriștii pot executa 
lucrări complexe și variate.

între timp, Ioan Brost, pontatorul, 
îmi dădu lămuriri despre felul cum 
este organizată munca brigăzii per
manente. Aflai cu acest prilej, că in 
fiecare seară, șeful brigăzii participă 
la o ședință de lucru împreună cu in
ginerul agronom al Colectivei, cu bri
gadierii de cimp și președintele. Aci, 
se discută amănunțit planul de mun
că pentru a doua zi și se repartizează 
sarcinile pe brigăzi.

Și pentru că toți tractoriștii din 
cele 7 brigăzi permanente ale S.M.T.- 
ului Fibiș sînt membri ai gospodă
riilor colective unde lucrează, voi 
căuta să ilustrez prin cîteva exemple 
aportul adus de S.M.T. Fibiș în spo-

rirea producției la ha. și lărgirea 
sectorului agricol socialist-cboperatîst 
în raza lui de activitate.

în anul 1957. bunăoară, în condiții 
de climă normale, gospodăria agrico
lă colectivă din comuna Fibiș a rea
lizat în medie la ha. 1.757 kg. grîu, 
2.002 kg. orz, 1.366 kg. ovăz față de
1.200 kg. grîu, 1.300 kg. orz și 1.100 
kg. ovăz cît avea planificat. Produc
ții mari au dobîndit și celelalte gos
podării din Mașloc, Alioș, Remetea 
etc. în urma acestor rezultate, nu
meroși țărani muncitori cu gospodă
rii individuale din comunele deservite 
de S.M.T. Fibiș s-au înscris în gos
podăriile colective și în întovărășirile 
agricole existente, sau au înființat 
altele noi. In prezent, aceste comune 
sînt în întregime cooperativizate, 
S.M.T.-ului revenindu-i sarcina să 
lucreze ogoarele a 11 gospodării co
lective și 11 întovărășiri agricole.

Anul trecut, S.M.T. Fibiș a fost 
fruntaș pe țară cu o realizare a pla
nului anual de 141,46 la sută și un 
beneficiu de peste 300.000 lei. La a- 
ceasta a contribuit în mare măsură 
permanentizarea brigăzilor la gospo
dăriile colective pe care le deservesc, 
executarea exemplară a reparațiilor, 
întreținerea și exploatarea rațională a 
mașinilor.

Dacă mai adaugăm la cele spuse 
pînă acum și faptul că tractoriștii 
realizează cîștiguri lunare de 1.800—
2.200 lei, mai este oare de mirare că 
S.M.T. Fibiș și-â îndeplinit încă de pe 
acum planul de lucrări pentru anul 
1958, situîndu-se fruhtaș pe regiunea 
Timișoara? Noi credem că nu.

L. GHEORGHE

Peste 2.000 de hantri 
fără reparații

Cu o lună în urmă, asistam la 
S.M.T. 23 August, regiunea Constan- , 
ța, la o frumoasă festivitate. Pentru ^re'e iernii, realiztnd 
bunele rezultate dobîndite de către 
mecanizatori în campania de primă
vară stațiunea primea steagul roșu 
de S.M.T. fruntaș pe țară.

...Din mijlocul sălii, s-a ridicat a- 
tunci un tînăr negricios, bine legat, 
care a spus: „Lucrez în S.M.T. de 
peste 5 anț. M-am calificat tractorist 
aici, î’n stațiune. An de an mi-am 
desăvirșit pregătirea profesională. Or- 
ganizînd bine munca, folosind în
treaga forță de tracțiune a tractoru
lui și întreținînd bine utilajele, afn 
reușit să prelungesc cu mult viața 
tractorului între două reparații. Ast
fel, am realizat cil UTOS-ul ce-1 con
duc 2.364 hantri. Dar vreau să mai 
realizez încă 1.000 de hantri acum, 
după ce i-am schimbat segmenții. Și 
numai apoi să-i fac o reparație ge
nerală".

In aplauzele asistenței Traian Bă- 
lău — acesta e numele tractoristu
lui — s-a așezat pe scaun cu obrajii 
puțin înroșiți de emoție.

După festivitate, am stat de vorbă 
pe îndelete cu acest mecanizator des
toinic. El face parte din brigada a 
X-a, care lucrează la gospodăria co
lectivă „N. Bălcescu" din comuna 
Tuzla. A luat în primire UTOS-ul pe 
care lucrează, anul trecut, la 16 sep
tembrie. In tot timpul muncilor în 
cîmp, a respectat cu strictețe norma
tivul de îngrijiri tehnice, zilnice și 
periodice. In exploatare acordă cea 
mai mare atenție folosirii la maxi
mum a forței de lucru a tractorului, 
îndeosebi lucrînd cu agregate com
plexe de mașini (discuitor + semă
nătoare 4- grapă sau cultivator -T se
mănătoare + grapă).

Lucrînd în permanență în gospoda

ria colectivă dm Tuzla, tov. Bălău a 
putut ara în luna februarie, în feres- 

j un mare vo
lum de lucrări. De asemenea, a . exe
cutat diferite lucrări speciale între 
principalele campanii agricole. Dintre 
acestea merită a fi subliniat că tov. 
Bălău a executat mecanizat 4 prașile 
pe o suprafață de 300 ha. cultivată 
cu porumb, iar pe 80 de ha. cu floa- 
rea-soarelui, 3 prașile. Ca rezultat și 
recoltele au fost bogate. S-a obținut 
la ha în medie peste 1.200 kg grîu, 
1.150 kg orz, 1.300 kg ovăz, 1.500 kg 
floarea-soarelui etc.

Toate acestea l-au ajutat să reali
zeze în toamna anului trecut 673 
hantri, în primăvara .acestui an 1.124 
hantri, iar in vară 567 hantri. Trac
torul nu a necesitat înlocuirea nici 
unei piese de schimb. Abia la 5 sep
tembrie 1958, adică după aproape un 
an de zile, după ce a realizat un vo
lum de lucrări de 2.364 hantri, a 
schimbat segmenții motorului.

Ca urmare a bunelor rezultate ob
ținute în producție, cîștigul acestui 
vrednic mecanizator a crescut simți
tor. In nici o lună el nu a primit un 
salariu mai mic de 2.OO0 de lei. Cîș
tigul dobîndit i-a permis să-și facă 
casă nouă, să-și cumpere o motoci
cletă, să ducă un trai înstărit cu 
nevasta și cei 5 copii ai săi.

Și ceea ce merită a fi subliniat, e 
că Bălău Traian nu este singurul 
tractorist care a depășit cu mult gra
nița celor 1.000 de hantri executați 
între două reparații. Același lucru 
l-au realizat și alți mecanizatori, cum 
sînt; Popescu Aurel, Amet Izmail, 
Stan D. lob, Pițur Constantin, Ște
fan Ion. Coman P. Gheorghe, Luță 
Gheorghe și Toma Tudcr, care au 
realizat cîte 1.356 — 2.295 hantri în
tre două reparații.

L. ION

Preșul de cost în continuă scădere
Am vizitat de curînd stațiunea de 

mașini și tractoare Hărman, regiu
nea Stalin, una din primele S.M.T. 
înființate în țară. In biroul directo
rului, pe un perete se află expuse ia 
loc de cinste diferite steaguri roșii și 
diplome de onoare primite din partea 
Ministerului, C.C. ăl SiiWieatultii 
Muncitorilor din Agricultură și Silvi
cultură, C.C. al U.T.M., din partea 
regiunii și raionului, diplome care a- 
mintesc de succesele dobîndite in 
muncă de mecanizatorii de aici în de
cursul celor 10 ani de activitate.

Timp de două zile cit am stat prin
tre mecanizatorii S.M.T.-ului Hărman 
m-am convins o dată în plus, că suc
cesele obținute de ei nu sînt întîmplă- 
toare. Ele sînt rodul muncii bine or
ganizate, tragerii de inimă dovedite 
în muncă de către mecanizatori.

S.M.T. Hărman a reușit ca an de 
an să îndeplinească și să depășească 
planul de producție.

Dar volumul mare de lucrări nu s-a 
făcut nicidecum în dauna calității a- 
cestora. Recoltele bogate obținute de 
gospodăriile colective și de întovără
șirile din raza de activitate vorbesc 
atotgrăitor, în această privință.

Anul acesta bunăoară, la grîu, 
colectiviștii din Săcele, Hălchiu și Fel- 
dioara au obținut în medie cite 
2.127-2.515 kg la ha. Intre 2308-2620 
kg orz la ha au recoltat in medie co-

Ș' 
de

lectiviștii din Hărman, Hălchiu 
Vulcan. Peste 22.000 kg sfeclă 
zahăr la ha au dobîndit multe gospo
dării colective din raza de activitate 
a stațiunii.

„La obținerea unor recolte bogate 
ca și la realizarea cu succes a sar
cinilor de plan — îmi spunea tov. ing. 
Grigore Călcîi, agronomul șef al sta
țiunii, a contribuit în bună măsură 
și faptul că noi am mecanizat un 
mare număr de lucrări. Față de lucră, 
rile de bază ale solului pe care le 
executam tn primii ani de activitate,

acum executăm pe ogoarele unităților 
deservite un complex întreg de lucrări 
agricole mecanizate, înglobind in to
tal 28 de feluri de lucrări".

Ceea ce trebuie însă subliniat în 
mod deosebit este faptul că volumul 
mare și complex de lucrări executate, 
se face cu cheltuieli puține, prețul de 
cost al hantrului fiind aici în continuă 
scădere. In fiecare din cei 10 ani de

la S.M.T. Hărman s-au în- 
importante economii, prețul

activitate 
fegistrat 
de cost fiind redus cu 8,5—22,77 lei 
pe fiecare hantru.

Și in acest an, prețul de cost a în
registrat o scădere simțitoare. Pînă 
în prezent, s-au și făcut economii de 
peste o jumătate de fnilion de lei. De 
altfel, tabelul de rrtai jos este edifri 
câtor:

ARTICOULE COMPONENTE 
ALE PREȚULUI DE COST.

PLANIFICAT
LEI

REALIZAT
LEI

ECONOMII 
IV

CARBURANȚI Șl LUBPIFIANȚI 837126 744.807 9ZTM9
REPARAȚII TRACTOARE SI MAȘINI 1.691.^ 1.334.243 307.251
SALARII PERS OIRECTPRODUCTIV 910.321 806.592 104.229 ț
SALARII PERS. TEHWCO ADMUHSTR. 349.600 346.835 2 O
CHELTintUGOSPODÂRțSil H 0.434 102.969 y/o

TOTAL 3.899.^ 3.385.442 514.083 îj

Economisirea celor 514.083 lei a 
permis ca prețul de cost al hantrului 
să fie redus de la 137,1 lei la 119,4 
lei, adică cu 17,7 lei. Pînă la sfîrși- 
tul anului în curs reducerea va fi si 
mai însemnată.

Ce a contribuit la reducerea prețu
lui de cost ? Cum au putut fi econo
misite asemenea sume mari de bani? 
Răspunsul ni l-a dat tov. Kedveș Ar
pad, directorul stațiunii : „Este vorba 
mai întîi de buna organizare a mun
cii brigăzilor noastre. Datorită faptu
lui că din cele 11 brigăzi, 9 sînt per
manentizate la locul de producție, lu- 
crind de mai mulți ani in șir la ace
leași unități, deplasările în gol au 
fost eliminate, aproape total. Execu- 
tînd îngrijirile zilnice și periodice cu 
regularitate și alimentînd în condiții 
de perfectă curățenie motoarele, în ex
ploatare nu s-au înregistrat căderi de 
tractoare.

Buna reparare șl temeinica îngri
jire a tractoarelor a permis mecaniza
torilor de la S.M.T. Hărman cum sînt

Alfred Brendorfer, Zell Reinhard, Pro- 
mer Willi, Theiss Fritz și alții să 
execute cîte 955 — 1.512 hantri între 
două reparații generale. De asemenea, 
faptul că în atelierul mecanic se re
condiționează numeroase piese de 
schimb vechi (injectoare, role, cor-, 
mane de plug, bucșe etc.), ca și a- 
plicarea diferitelor inovații în procesul 
de reparații, au contribuit simțitor la 
scăderea prețului de cost.

In sfîrșit, trebuie subliniat că folo
sirea întregii capacități de lucru a 
tractoarelor (prîn montarea la 36 de 
pluguri a celei de a 4-a trupîță mare, 
cele 10 cupluri de cîte 3 semănători, 
cuplurile formate din discuitoare și 
grapă, semănătoare și grapă, dis
cuitoare, gTapă și tăvălug) au permis 
mecanizatorilor să reducă cu mult 
prețul de cost al lucrărilor executate, 
productivitatea muncii crescînd simți
tor (in prezent productivitatea mun
cii depășește cu peste 29 de procente 
planificarea respectivă).*

I. LEȘEANU


